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A német rádiók len 
Ujabb nenézségek Moszkva ellenjavaslatal miátt a irancla-angol-orosz tárána- 

é és london megesezésének 
viszálu csetere - Rooseveli 

asoknal - Esürc reménytelenebbnek láiszik Toki 
lenyjartásotol él háborus 

Miosscivanofiot rendiivül szivélyesen fogadták Berlinben 

ehctősége - Ankara 

Moszkva, Tiencsin és Danzig állanak 
továbbra is az érdeklődés homlokteré- 
ben. A nemzetközi sajtó csak ezekkel 
foglalkozik. Mégis pillanatnyilag mint- 
ha Danzig helyzete lenne a legkénye- 
sebb, egyrészt, mert közelfekvő és 
azonnali beavatkozást maga után vonó 
üggyé változott, másrészt, mert a sur- 
lódást kereső tényezők propagandája 
a feszültség középpontjába helyezte. A 
noszkvai probléma sem veszitett azon- 
ban sokat jelentőségéből, bár a közvé- 
Hemény mnár látszólag beletörődött a 
hosszu huzo-vonába. A Tiencsin felől 
érkező hirek nem mondanak ujabba- 
kat. A japán kormány továbbra is ki- 
tart merev álláspontja mellett és igy 
itt a megegyezés, ha csak Anglia nem 
enged, reménytelennek látszik. Az el- 
mult nap további lényegesebb esemé- 
nyei Kiosszeivanoff feltünően szivé- 
lyes berlini fogadtatása, Reynaud fran- 
cia pénzügyminiszter borulátástól men- 
tes nyilatkozata, Roosevelt elnök ujabb 
békeakció terve, a török sajtó szenzá- 
ciós nyilatkozata arról, hogy Ankara 
csdk közvetlen veszély esetén avatko- 
zik bele fegyveresen egy esetleges 
háborus konfiiktusba és végül a török 
kormány azon intézkedése, amellyel 
váratlanul hazarendelte moszkvai kö- 
vetét. 

Részletes beszámolónk ez: 
FESZÜLT VÁRAKOZÁS A 
MOSZKVAI TÁRGYALÁSOK 
KÖRÜL 

(LONDON.) A világsajtót a mosz- 
kvai tárgyalások sorsa erősen foglal- 
koztatja. A lapok egyöntetüen azt ir- 
ják, hogy a közeli napokban dől el, 
vajjon Chamberlain 
„nagyszabásu" politikai elgondolása 
diadalt arat-e, vagy a tengelyhatal- 
maknak sikerülni fog-e azt meghiusi- 
tani? A Times azt irja, hogy az a tény, 
hogy 

Berlin részéről nem cáfolták meg 
a Moszkvának küldött ujabb aján- 
lat hirét, mindenesetre arra mu- 
tat, hogy a Harmadik Birodalom 
mindent elkövet az angol-francia- 
orosz egyezmény meghiusitására. 

Cikke végén a Times azonban elégté- 
tellel állapitja meg, hogy ez a terv 
aligha sikerülhet, mert Berlin és Mosz- 
kva célkitüzései között óriási az elté- 
rés és politikai vagy katonai együttmü- 
ködésről szó sem lehet. A francia 
lapok továbbra is tartózkodézn nk 
meg a helyzetet. en 
figyelmet szentelnek azonban annak, 

hogy a kis államok sorban tiltakoznak 

a Diztositékok ellen. A Temps nagy 
feltünést keltő cikkében igy ir: 
Hollandia és a Balti-államok jel- 

az 

A svájci sajtó is hasonló hangon ir. A 

! hogy megvédjék határa: 

„Danzis sorsa Európa sorsa Is" 
miniszterelnök 

megindult vita tovább folyik a nem- 
zetközi sajtó hasábjain. A brit lapok 
hangsulyozzák, hogy a szabad városra 
vonatkozó 

A Daily Telegraph and Morning Post 
azt irja, hogy 

mintha valaki elől el akarnák zérni 

békcakcióba Mezdett 

as 

lépései azt igazolják, hogy a kis álla- 
mok sorban tiltakoznak az ellen, hogy 
őket a nagyok viszályaiba bevonják. 
Ez az eljárásuk érthető is, mert senki 
sem tudja biztosan megitélni és még 
kevésbé megjósolni, vajjon egy ko- 
moly háboruból melyik csoport kerülne 
ki győztesként. 
Nagy feltünést keltettek a belga 

lapok tegnapi cikkei, amennyiben egy- 
öntetüen megállapitják, hogy 
a hollandiai kormány eljárása tel- 
jesen helyes volt akkor, amikor 
energikusan tiltakozott a konflik- 
tusokba való bevonás ellen. A 

Belge - már tanult a világháboru 
alatt. Területei ugyanis az első 
napokban hadszintérré vállottak és 
javai közprédává. Egy ujabb össze- 
tüzés még fokozottabban igazolná 
be, hogy az állásfoglalások csak 
veszélyeket jelentenek. A belga 
kormánynak tehát csak egy köte- 
lessége lehet: A semlegesség meg- 
tartása. Ez pedig csak abban a for- 
mában lehetséges, ha Brüsszel ra- 
gaszkodik a Berlin, London és 
Páris által már adott szavatosság- 
hoz és erélyesen tiltakozik a Har- 
madik Birodalom kihagyása és 

Moszkva bevonása ellen. 

Journal de Geneve szerint 
a köztársaságnak adandó szava- 
tosságok nem elágségesek ahhoz, 

at. Svájc 

(LONDON.) A Danzig sorsa felett 

egyetlen pont megsértése is euró- 
pai, sőt az egész világra kiható 
viszályt vonhatna maga után. 

Danzignak a német birodalomhoz 
való csatolása annyit jelentene, 

a levegőt. Anglia tehát a kisebb 
népek függetlenségének kötelesség- 

szeriüi megóvását tüzte ki télul 
akkor, amikor hatalmának egész 
erejével Varsó segélyére sietett. 
Ezt Németországnak annál is in- 
kább be kell látnia, mert éppen 
London volt az, amely szemet 
hunyt bizonyos közös érdekeket 
nem nagyon veszélyeztető akciók 
előtt abban a reményben, hogy 
Berlin betartja igéreteit és nem tör 

MAYER A 

áyelnyelvü 

mának érdekében, 

Danzig sorsa 
brit alsóházat is. Az egyik konzerva- 
tivpárti képviselő felszőlalására Butt- 
ler államtitkár hosszabb nyilatkozat- 
ban volt kénytelen válaszolni. Ezt igy 
fejezte be: 

Mai számunk 

számára Hitler kancellár teljes 
semlegességet biztositott. Ha most 
egy csoporthoz csatlakoznánk, ki- 
tennénk magunkat annak, hogy a 
Führer nem is egészen jogtalanul 
visszavonná kijelentését. Ezt meg- 
kisérelni nem lenne helyén való és 
ellenkeznék a svájci állam évszá- 

zados politikájával. 

Magáról a megbeszélések állásáról 
egyelőre még csak ellenőrizhetetlen 
hirek vannak forgalomban. Megbizha- 
tónak egyedül a Reuter jelentése lát- 
szik. Ez ugyanis azt közli, hogy 

a Foreign Office és a Guai dOrsay 
tanulmányozzák Molotov irásbeli 
válaszát, hogy a végleges feleletet 
rá megadhassák. Miután azonban 
az orosz jegyzék szövege ismeret- 
len, ugy a válasz felől sem lehet 
biztosat tudni. Másrészt viszont azt 
állitják, hogy a Moszkva által ki- 
vánt szavatosságok (a Balti-álla- 
mok, Svájc, Hollandia Belgium) 
elfogadhatatlanok London és Páris 

részéről. 

Ugyancsak a Reuter közli, 
politikai körökben remélik, hogy 
Chamberlain az alsóházban részletes 
nyilatkozatot ad a megbeszélésekre 
vonatkozólag, amennyiben azt az ügy 
jelenlegi állása megengedi. Végül meg- 
jegyzi, hogy a tegnap megtartott mi- 
nisztertanácsi ülésen erre az ügyre 
vonatkozólag további várakozási állás- 
pontot fogadtak el. 

hogy brit 

a kisebb nemzetek létérdeke ellen 
az általa felállitott „élettér" fogal- 

Egyszer azon- 
ban megállj-t kell mondani még a 

llegnagyobb étvágynak is. 
A Manchester Guardian szerint, akár- 
hogy is akarják magyarázni egy eset- 
leges akció okát, 
Danzig sorsa Európa sorsa is, mert 
itt olyan nemzetről van szó, amely- 
nek harmincötmillió lakója van és 
ezeknek sorsa attól függ, hogy 
megmarad-e utjuk a tengerhez, 
vagy nem? Itt még a történelmi 
jogoknak is el kell némulniok, 
akkor is, ha tényleg volnának is 

ilyenek. 
erősen foglalkoztatta a 

holott 
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vakat mondottunk. Ezt megismé- 
telte Anglia uralkodója és a mi- 
niszterelnök is. Hozzátenni valóm 

ezekhez aligha lehet. 
Az esti lapok szerint igen nagy feltü- 
nést kelt az, hogy német részről a kér- 
déshez egyetlen hozzászólás sem érke- 
zik. A lapok is megelégszenek azzal, 
hogy a Vorposten cikkeit ismétlik, 
ugy, hogy még csak sejteni sem lehet, 
mi a Wilhelmstrasse terve. Az egyet- 
len, amiből következtetni lehet az. 
hogy 
a nemzeti szocialista sajtó a mai 
helyzetet a mult évihez hasonlit- 
ja, amikor is tudvalevően a Har- 
madik Birodalom hosszu hallgatás 
után megrohanásszerü akciót indi- 
tott a csehszlovák állam ellen és 
azt térképészetileg és politikailag 

teljesen megváltoztatta. 
Magából Danzigból tegnap a cáfolatok 
egész sora érkezett. Ezek egyöntetüen 
képtelenségeknek minősitik a demo- 
krata lapok és hirszolgálati irodák 
közléseit. Megállapitják ugyanakkor, 
hogy a nagyszabásu érdeklődés az ere- 
deti helytelen elintézést igazolja, ami 
azt jelenti, hogy a demokráciák még 
mindig ragaszkodnak a versaillesi 
békeszerződés legutolsó pilléréhez is, 

azoknak tarthatatlanságát a 
történelmi fejlődés kézzel foghatólag 
igazolta. A' Vorposten egyébként azt 
irja, hogy a bekövetkezőkért a felelős- 
séget kizárólag Angliának és Francia- 
országnak kell vállalni azért, hogy egy 
91 százalékban német várost el akar- 
nak ütni annak germán jellegétől. 
JAVUL FRANCIAORSZÁG 
CGAZDASÁGI HELYZETE 
(PARIS.) Reynaud pénzügyminiszter 

hosszu nyilatkozatban ismertette Fran- 
ciaország pénzügyi és gazdasági hely- 
zetét. A kijelentések szerint Francia- 
ország aranykészlete az utóbbi időkben 
tekintélyes növekedésen ment keresz- 
tül. ANmunkanélküliség szinte teljesen 
megszünt és ami a legfontosabb, az 
export több, mint 20 százalékkal nö- 
vekedett. 

FELTÜNŐ SZIVÉLYESSÉGGEL 
FOGADTÁK BERLINBEN 
KIOSSZEIVANOFFOT 

(BERLIN.) Az anhalti pályaudvarra 
megérkező Kiosszeivanoff bolgár mi- 
niszterelnököt és kiséretét feltünő szi- 
vélyességgel fogadták. A bolgár és 
német lobogókkal feldiszitett pályaud- 
varon megjelentek Ribbentrop külügy- 
miniszteren kivül Kerrl és Keitel tá- 
bornokok, Attolico olasz és Andrei 
jugoszláv követek, továbbá nagyszámu 
előkelő közönség, amely lelkes ová- 
ciókban tört ki a különvonat megérke- 
zésekor. Kiosszeivanoff elhaladt a 
megjelent diszszázad előtt, majd Rib- 
bentrop kiséretében a Bellevue palotá- 
ba hajtatott, ahol fejedelmi pompáju 
lakosztályt jelöltek ki az ő és felesége 
számára. Kiosszeivanoff ma délelőtt 
megkoszoruzta a hősök emlékmüvét, 
majd kihallgatáson jelent meg Hitler 
kancellár előtt. Közben a külügymi- 
niszterrel nagyfontosságu tárgyaláso- 
kat folytatott le. A külföldi lapok 
továbbra is nagy fontosságot tulajdo- 
nitanak a látogatásnak. 

ROOSEVELT UJABB AKCIÓJA 
A lengyel-német kérdésre vonat- 
kozólag annak idején világos sza- 

(WASHINGTON.) Roosevelt elnök a 
kongresszusi vereség után, amint be- 



avatottak közlik, ujabb békeakciót kez- 

dett. E célból tegnap sajtóértekezletet 
hivott össze, amelyen közölte, hogy 

az európai helyzet ujra rendkivül 

bonyolult lett, mert a tengelyálla- 
mok határozott támadási tevékeny- 
séget folytatnak. Ő maga - mon- 
dotta - az elmult két napot a 
danzigi kérdés tanulmányozásával 

tőltötte el és arra a megállapitásra 

jutott, hogy a problémát, ha helyes 
javaslatot tesznek, el lehet intézni 

békésen is. Ami a kongresszus ha- 
tározatát illeti, ő abba beletörődni 

nem fog, mert a totális államok 

sajtója már is Hitler és Mussolini 
diadalaként könyveli el az ered- 

ményt. 
A Newyork Herald Tribune az elnök 

nyilatkozatát első oldalon közölve, 

megjegyzi, hogy egy ujabb békeakció 

szükséges ugyan, de nagyon kell vi- 

gyázni, hogy a kellő hangot alkal- 

mazzák. 
A LENGYEL LAPOK A 

DANZIGI HELYZETRŐL 

VARSÓ.) (Havas.) A lengyel lapok 
szerint a varsói hadikészülődések to- 

vább folynak. A dokkokban élénk a 

tevékenység, a hajóépitő mühelyekben 

pedig pontonhidak készülnek, a Nogat- 

Jolyón való átkelés biztositására, ahol 

csupán egy hid van. 

Közlik a lengyet lapok, hogy a bo- 

roszlói, königsbergi és más német váro- 

sokbeli rádió szerda óta lengyelnyelvü 

propaganda hiradásokat kezdtek, ame- 

Iyek naponta ugyanabban az órában 

történnek. tAz első leadások a lengyel 

himnusszal kezdődtek, majd az előadá- 

sok hangsulyozták, hogy a német-len- 

gyel ellentétek nem megoldhatatlan 

természetüek. A két nép együttmükö- 

dése Lengyelország számára nag elő- 

nyöket jelent, de a megértés csak ugy 

lehetséges, ha egy harmadik hatalom 

nem avatkozik bele az ügybe és nem 

idéz fel harcokat. (Az előadások azután 

hangoztatták, hogy Danzignak vissza 

kell térnie a Harmadik Birodalomhoz, 

ami nem jelent kárt Lengyelországra 

nézve, mert jogait biztositanák. Végül 

hangoztatták az előadások, hogy Len- 

Gvelországban fokozódnia kellene a 

Esidóellenes tevékenységnek. A lengyel 

nyelvü németországi rádióadások 

ellensulyozására a kattovitzi rádió né- 

metnyelvü közléseket adott. 

RÖVID TÁVIRATI HIREK 

(LONDON.) Malcolm Mac Donald 

gyarmatügyi miniszter az alsóházban 

kijelentette, hogy azok a hirek, ame- 

lyek szerint Palesztinában zsidó ter- 

rorcsapatokat alakitottak volna, ame- 

lyek az arabok és az angolok ellen 

folytatnak küzdelmet, nem felelnek 

meg a valóságnak. A zsidóság teljes 
tü 

Telmet tanusit és várja az ügy végle- 

ges elrendezését. 
(LONDON.) 

hogy Anglia hajóhadat küldött 

a Keleti tengerre. 
(PÁRIS) Gdyniábaa e hó 20-án lá- 

togatóba több egységből álló francia 

hajóraj érkezik. 

(PARIS.) Bonnet külügyminiszter teg 

nap két izben is beszélt teletonon Ha- 

lifax lorddal, akivel közölte a franci
a 

kormány álláspontját a moszkvai vá- 

lasszal kapcsolatosan. A tegnap meg- 

tartott brit minisztertanácson Halifax 

már ismertette is Páris véleményét. 

(TIENCSIN) Az északkinai japán 

haderők parancsnoka tegnap Tiencsin- 

be érkezett és hangoztatta, hogy a blo- 

kádot a tárgyalások tartama alatt még 

jobban megszigoritják, mert Tokió ál- 

láspontja az, hogy csak az angol-kinai 

politika teljes megváltoztatása esetén 

hajlandó megegyezésre. 

(ANKARA.) A török sajtó szerint 

Aunkara csak abban az esetben avatko- 

ik bele fegyveresen egy európai kon- 

füktusba, ha Törökország közvetlen ve 

szélyben forogna. Ugyancsak Ankará- 

ből közlik, hogy a kormány váratlanul 

visszarendelte moszkvai követét, ami 

nagy feltünést keltett. 

(BERLIN.) Werth tábornok, magyar
 

vezérkari főnök tegnap kihallgatáson 

jelent meg Hitler kancellár előtt, aki- 

el közel másfélórás megbeszélést foly 

tatott. 
(vVARSŐ,) A belügyminiszter rendel- 

kezésére az egész országban mind
enütt 

számtalan légvédelmi fedezékek őpité-
 

Hivatalosan cáfolják, 
volna 

-
 

JÓESTÉEI! 
sét kezdték meg, amelyek augusztus el- 
sejéig készek kell legyenek. A munká- 
latokat külön bizottságok irányitják. 
(RÓMA.) Pantellária szigetét, min! 

fontos hadászati pontot, ahonnan a Szi- 
cilia és a Tunisz közötti forgalom meg- 
felelően ellenőrizhető, még jobban meg 
erősitik és a legerősebb tengeri támasz 
ponttá épitik ki. 
(PRÁGA,) A protektorátusi terület 

német hivatalosa, a Neuer Tag támadja 
a cseh sajtót, amelyet képmutatónak és 
kétszinünek nevez. A cseh lapok esze- 
rint folyton megkisérlik, hogy a sorok 
között elhelyezve ujabb illuziókkal 
élesszék a protektorátusi terület lakoi- 
ban a helyzet megváltozásának hitét. 
Ez ellen intézkedésre van szükség. 
(POZSONY.) A szlovákiai magyar 

párt irodájában ujabb házkutatást tar- 
tottak és a párt négy alkalmazottját 
őrizetbe vették. Majd házkutatást!t én7- 
tottak náluk, megállapitani akarván 
azoknak a forgalomba került röpiratak 
nak eredetét, amelyek Szlováki 
Magyarországhoz való csatolását k 
(BECS.) A Havas jelentése szerint 

Innitzer hercegérsek ellen bérmakörut- 
ja során tüntetéseket rendeztek. Ziers- 
dorfban a csendőrkordon ellenére be- 
törték az érsek lakásának ablakait és a 
pápai zászlót is megdobálták. A herceg 
érsek végül félbeszakitotta bérmakörut 
ját és visszatért Bécsbe. 
(TOKIŐ.) Shankingi hivatalos jelentés 

szerint a legutóbbi 15 nap alatt a mand 
zsu-mongol határon a japánok 365 szov 
jet és mongol repülőgépet lőttek le, 
egyedül kedden 53-at. 

(SZÓFIA) A Havas iroda szerint hi 
vatalos körökben kijelentették, hogy 
Kiosseivanoff Berlinben sem politikai 
kötelezettségeket nem vállal, éem szer 
ződéseket nem fog aláirni. 
(LONDON.) Ma délután nagyfontos- 

ságu minisztertanács lesz. 
(RÓMA.) Ciano szombaton száll ha- 

jóra, hogy spanyolországi látogatására 
induljon. ; 
(BELGRÁD) Yehia pasa egyiptomi 

külügyminiszter julius 7-én Belerádba 
érkezik hivatalos látogatásra. 

(WASHINGTON) Rayburn és Bark- 
ley, a kamara és szenátus demokrata 
csoportjának vezetői tegnap hosszabb 
megbeszélést folytattak Roosevelttel a 
semlegességi törvény és a pénzüni 
felhatalmazás kérdésében. Roosevelt 
közvetitésük révén szeretné a kormány 
idevonatkozó terveit megvalósitani. 
Ezenkivül egy nagy szövetségi hitel- 
tervet akar elfogadtatni a külfölddel 
való kereskedelem megsegitésére. 
(RÓMA.) Ciano tegnap a francia 

nagykövetet fogadta. 
(HAGA.) Steenberghe gazdasági mi- 

niszter bankettet rendezett az itt időző 
Funk német nemzetgazdasági minisz- 
ter tiszteletére. A Sanket során el- 
hangzott beszédetkben Szeenberghe és 
Funk Németország és Hollandia baráti 
kapcsolatainak jelentőségét és gazda- 
sági ősszeköttetéseik fejlesztésének 
szükségességét hangoztatták 
(WASHINGTON,) A szenátus 43 sza- 

vazattal 39 ellenében elfogadta a há- 
romhatalmi pénzügyi egyezményt. 
(BERLIN.) Kiosszeivanofi tegnap 

délután Hitler kancellárnál történt 

egyórás kihallgatásánál jelen volt Rib- 
Bbentrop külügyminiszter is. A megbe- 

szélésekről nem adtak ki jelentést. 

(BUDAPEST.) Teleki gróf miniszter- 

elnök tegnap délután kihallgatáson je- 

lent meg Horthy kormányzó előtt és 

beszámolt az időszerü kérdésekről. A 

kihallgatás másfél órát tartott, de an- 

nak részleteit nem ismerik. 

(PARIS.) Molotov uj javaslatait a 
francia külügyminisztérium még teg- 

nap éjszaka alaposan átvizsgálta, majd 

Bonnet hosszabb telefonmegbeszélést 

folytatott Corbinnal, hogy közölje a 

londoni kormánnyal Páris álláspontját. 

Anglia és Franciaország együttesen a 

legrövidebb időn belül el akarják jut- 

tatmi észrevételeiket Moszkvába az 

ujabb orosz ellenjavaslatokra. 

(PAÁRIS.) Tegnap szükkörü minisz- 

tertanács volt Daladier elnökletével, 

amikor is főleg gazdasági kérdésekkel, 

elsősorban is az árak szabályozásával 

foglalkoztak. 
seseee 

A leskisebb visyázatlanság lánsba 
borithatja Európát 
- mondotta campinschi irancia miniszter 

(PÁRIS) Annecyben legutóbb nagy- 
fontosságu beszédet tartott Campinschi 

francia tengerészeti miniszter és töb- 

bek között ezeket mondotta: Azt hi- 

szik egyesek, hogy visszatérhetnek 

megint az 1914. év juliusának rémsé- 

ges eseményei. Közben pedig napról- 

napra felvetőtik a kérdés, létezhetik-e 

olyan őrült, aki a világháboru ször- 

nyüségeinek visszatérését kivánja? 

Nyugalomra és hidegvérre van szük- 

ség - hangoztatta - mert a legki- 

sebb vigyázatlanság lángbaborithatja 

az európai kontinenst. Ezért kell a 

politikusoknak és diplomatáknak min- 
den erőfeszitést olyan irányban össz- 

pontositania, hogy a világ nyugalmát 

biztositsák. Campinschi ezután a béke 

érdekében hozott nagy áldozatait mél- 

tatta, hangsulyozva, hogy az európai 

helyzet kiélesedése, a zsidóellenesség, 

a demokráciával és szabadsággal való 

kiméletlen szembefordulás, az erőszak 

és a népek nyugalmának felkavarása 

mind olyan tények, amelyek nagy ve- 

szélyt rejtenek magukban. 

Ezeknek leküzdésére minden lehetőt 

el kell követni. 

Gtolland vendégaltomorod-vidéki 
unitáriusok között 

(OCLAND-OKLÁND) Junius 30-án 

bensőséges nagy ünnepély közepette 

tartották meg a Kishomoród völgyében 

fekvő Oklánd székely községben az ud- 

varhelyi unitárius egyházkör évi köz- 

gyülését. Két körülmény tette kivá- 

lóan nevezetessé ezt a gyülést. Egyik 

az, hogy a mult évben több, mint 600 

ezer lej költséggel a régi, középkori sti- 

lusnak megfelelően ujjáépitett temp- 

lomban tartották az ünnepélyt, mely- 

hek müvészi értéke valóban felbecsül- 

hetetlen, másik nevezetesség a vendé- 

gek nagy száma és jelentős volta. Je- 

len voltak, mint kiváló vendégek dr. Fa 

ber, a nemzetközi vallásos társaság egye 

sületének központi titkára és neje Hol- 

landiából, dr. Elekes Domokos az egy- 

ház egyik főgondnoka, dr. Kiss Elek 

püspökhelyettes, mint a ár. Faber ki- 

sérője iss Ütő Lajos székelykeresztür- 

köri esperes, Pataki András az egyház 

jószágfelügyelőségének elnöke, Máthé 

Sándor ujszékelyi lelkész, az Unitárius 

Egyház címü lab szerkesztője, dr. Má- 

thé István felügyelő-gondnok, Bálint 

Ödön esperes, Vári Domokos köri jegy- 

ző, az egyházközségek világi és egy- 

házi képviselői. A gyülést Simén Do- 
mokos almási lelkész, köri közügyigaz- 

gató buzgó imája után Máthé István 

felügyelő-gondnok, világi elnök tartal- 

mas, szivből jövő szavakkal nyitja meg. 

Szeretettel köszönti a megjelent ven- 
dégeket, különösképpene a messzi hol- 

landiai ifjuságnak hozzánk érkezett ve- 

zérést. Dr. Faber szeretetteljes beszéd- 

ben válaszolt. Azt mondottai nem érzi 

magát Erdélyben idegennek, vendégnek 
sem, mert az erdélyi magyarokat ki- 
váló képviselőik utján már rég ismeri, 

ezért teljesen itthon, baráti körben érzi 

magát. A magyarokat a hollandusok 

mindig szerették, ezt bizonyitja a ma- 

gyar gyermekek számára rendezett gyer 

meknyaraltatási mozgalom is. A hol- 

land vendég beszédét hosszasan tapsol- 

ták és ünnepelték. De nagy hatást gya- 

koroltak a többi beszédek is. Dr. Ele- 

kes Domokos főgondnok, dr. Kiss Eek 

főjegyző, Ütő Lajos kereszturköri es- 
peres beszédei is. A köri közgyülés al- 

kalmával istentisztelet is szokott lenni. 

Az énekvezéri tisztet Firtos Áron kéno- 
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si énekvezér töltötte be, a szószéki szol- 
gálatot pedig Bede Emil recsenyédi lel- 
kész töltötte be kiváló sikerrel. Az is- 
tentisztelettel kapcsolatosan meleg ün- 
neplésben részesítették Bálint Ödön es- 
perest, papságának 25. évfordulója al- 
kalmából. Az egyházi szónok és Máthé 
István felügyelő gondnok méltatták a 
mindig szerényen, feltünés nélkül, de 

kitartóan és szakértően müködő, hiva- 
tásának magaslatán aálló Bálint espe- 
rest. A köri közgyülésnek hivatalos ré- 
sze is emelkedett szelleraben folyt le. A 
nevelési, pénztári és más jelentéseket, 
az egyes javáslatokat élénk viták és 
megbeszélések között tárgyalták le.Szo 
moruan vették tudomásul azt a jelen: 
tést, hogy az egyleti életet korlátozó 
intézkedések még mindig fennállanak. 
Ellenben nagy örömmel jegyeztük föl 
az esperesi jelentésből, hogy a 20 egy- 
házközséget számláló egyházkörben a 
mult évi kegyes adományok összege 
822.785 lejt tett ki. Ebből több, mint 
600.000 lej oklándiak adománya a tem- 
plom ujjáépitésével kapcsolatosan. A 
közgyülés befejezése után társasebed 
volt, melyen tovább folytatták a szere 
tet és barátság, az egyházépités és em- 
bertestvériség magasztos gondolatát és 
eszméit. 
Ime, amig a világon a fegyvereket 

élezik, addig a Székelyföld egy kis fa- 
lujában, a Kisnomoród gyönyörü völ- 
gyében szeretetről, hitről, békességről 
s több más olyan témáról beszélnek, 

amelyekről valamikor a Názáreti Mes- 
ter beszélt. 

Tlicodisi Miuuteanu, 
. " öa 

az aj pátdánuha életvai za 
(BUCURESTI.) A Szent Szinádus 

ülése - mint megirtuk - Nicodáiám 
Munteanut választotta meg az elhunmut 
Miron Cristea helyébe az ortodoxegy- 
ház patriárkájává. Nicodim Munteanu 
az i865. évben Pipirig községlen, 
Neamtu-megyében született. Elemi 
iskolai tanulmányait szülőfalujában 
végezte, a theológiát lasiban, egyete- 
mi tanulmányait pedig Kievben. Egye- 

temi tanulmányai után a Neamfu-me- 
gyében levő monostorban szentelték 

pappá, illetve szerzetessé. Felszente- 
lése után Nicodim Munteanut prédi- 

kátorrá nevezték ki, majd Naniescu 

losif metropolita idejében a iasii szé- 

kesegyház lelkésze lett. Eredméngás 
tevékenysége jutalmául Pimen Geor- 

gescu galatii püspök archimandmitávó 
léptette elő és megbizta őt a galatii 

Szent Andrásról elnevezett szeminá- 

rium megszervezésével és vezetésével. 

Az 1909. évben a moldovai és suceapai 
metropolia vikáriusa lett és ebbenea 
hatáskörében az 1912-ik évig mükö- 

dött, amikor Husi püspökévé válasz- 
tották. Az 1918. évben, mint husii 

püspököt kinevezték Chisinau és Bá- 

sarabia helyettes püspökévé. Az 1924. 
évben elfáradva a két egyházmegye 

vezetésének sulyos munkájától, vissza- 

vonult a neamtului monostorba, ahol 

kizárólag kulturális téren tevékeny- 
kedett és itt irta meg a román egyház 

és a román nemzet részére nagy éfté- 

ket képviselő theológiai munkáit. Egy- 

idejüleg végrehajtotta a monöostor 

belső és külső életének nagyarányu 
ujjászervezését is. Szerzetesi tevékeny- 

sége idején a megyében számos uj 

monostort és hét szerzetes házat léte- 

sitett. Az 1935. évben választották 

meg Moldova és Suceava metropolitá- 
jává és a választáson egyhangulag 
nyilvánult meg személye iránt az egy- 

házi és polgári vezetők bizalma. 

A folyó évi junius 30-án választották 
meg az elhunyt Miron Cristea helyébe 

a román ortodox egyház metropolitá- 

jává és egyházfői tevékenységéhez a 

legszebb reményeket füzik 

HALALOSAN GAZOLT A MÉR- 

NÖK GEÉPKOCSIJA. A Ploesti-brassói 

országuton Ciurileanu földmüvelés- 
ügyi minisztériumi kataszteri mérnök 

gépkocsija Campinából jövet halálra 

gázolta Ion Tanase Poiana-Caámpinai 
8 

éves kisfiut, aki kórházba szállitása 

közben kiszenvedett. A vizsgálat meg- 

indult. 
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Őlelsége H. Károlu király nagy- szabásu beszédben iktatta be hiva- 
talába Nicodim pátriárkát 

A szenátus űülése és az öt és félmilllós ongol 
kölcsö 

(BUCURESTI.) (Rador.) Tegnap a 
pátriárka székesegyházában ünnepi is- 
tentisztelet volt, amelyen részt vettek 
Nicodim pátriárka, Argetoianu szená- 
tusi elnök, P. Andrei, Dragomir, Savu- 
lescu, Bujoiu, Zi Cornateanu és 
iBarsan miniszterek, rovszky buka- 
resti főpolgármester és a papság Balan 
metropolitával az élén. Istentisztelet 
után megindult a menet, 
élén Marinescu tábornok bukaresti pre- 
fektus haladt, azután a bukaresti se- 
gédpüspök kocsija, két szakasz lovas- 
ság, egy Daumont kocsin Nicodim pát- 
riárka lovastiszti kisérettel, továbbá 
Visarion bukovinai metropolita és i 
teanu romani püspök kocsijai halad- 
tak, majd a menetet két lovasszakasz 
zárta be. A menet a királyi palotába 
vette utját, ahol a trónteremben össze- 
gyülve gázté a pátriárka beiktatási 
ünnepségeinek megkezdését. 

A PÁTRIÁRKA BESZÉDE 
A patriárka beszédében először mély 

kegyelettel emlékezett meg Miron Cris- 
tea pátriárkáról, majd igy folytatta: 
-FELSÉGI Nem minden aggodalom 
nélkül bátorkodom elfoglalni a pátriár 
kai széket. Megvizsgáltam testi és lelki 
erőimet és kissé gyöngének találtam 
ezzel az uj elhivatással járó terhek vise 
lésére. 75 éves korom mellett ez ért- 
hető is, mert gondoltam az irás szavai- 
ra, hogy 70 évvel beteltek az ember 

hivatásomra gondoltam, amelyet 
vaz ország és az egyház adott ne- 
kem a választókollégiumon keresz- 

és akkor azt gondoltam, hogy minden 
Istentől jön, azután a nép hivó szavá- 
ból, Öfelsége akaratából és ha 
erőim gyöngék, Isten majd megse- 

git. z 
És határoztam. Teljesüljön be az egy- 
ház, az Uralkodó, az Isten akarata. Fel- 
ség! Ezekben a pillanatokban senki se 
várjon tőlem nagy munkaprogramot. 
De egyet mégis. 
Teljesiteni akarom az egyházam 
viránti feladatot nem a paragrafu- 
sok értelmében, hanem az idő köve 
telményeinek megfelelően. 

Azt akarom, hogy az egész nép hüsé- 
ges, határozott, kötelességtudó polgára 
Hegyen az égi és földi uralomnak. A 
román nép politikai és vallási élete az 
egyházon keresztül szorosan összefügg. 
Egyidőben hüséges polgára az állam- 
nak és az egyháznak, ahogy azt a Bib- 
lia is parancsolja. 
- Az egyháznak és az államnak 
kölcsönösen segiteniök kell egymást. A 
papság és a szerzetesség hivatása az 
egyház életén keresztül minden támoga 
tást megadni az uralkodónak, az or- 
szágnak s a törvényeknek. 
Mélységesen köszönöm Felséged- 

nek a belém helyezett bizalmat és 
Isten áldását kérem Felséged mi- 
nél hosszabb ideig tartó dicsőséges, 
az ország és a nép javát szolgáló 
eredményes munkájára. Isten áldá- 

sát kérem Mihály gyulafehérvári 
nagyvajdára, a trónörökösre és a 
feiséges dinasztiára. Éljen a király! 
Éljen a dinasztia és az ország és 
az égi fény sugarai áldásozzanak 

reájuk! 
A királyi palota tróntermében II. Ká- 

roly király Őfelsége, a kormány tag- 
jai, az egyházi méltóságok ünnepélye- 
sen fogadták a pátriárkát. A pátriárkai 
templom énekkara elénekelte a Király- 
himnuszt, majd Nicodim Munteanu 
pátriárkát az udvari szertartásoknak 
megfelelően bevezették a trónterembe. 
Dr. Zigre Miklós vallás- és szépmüvé- 

szeti miniszter felolvasta a pátriárka 

beiktatásáról szóló okiratot, majd az uj 

pátrárka a Felség elé járult és a követ- 

kező szavakat intézte az Uralkodóhoz: 
- Átadom Felségednek Bucuresti 

fiainak, az összes románok metropolitá 

jának és a szent román ortodox egy- 

ház pátriárkájánakü főpásztori botját.. 

át az Urban felejthetetlenül 

nuügye 

ÖFELSÉGE SZAVAI 
Az Uralkodó a következő szavakkal 

válaszolt: 
- Megbizom Önt Bucuresti, az ösz- 

szes románok és a román ortodox egy- 
ház pátriárkai főpásztori botjának vise 
lésével. Kormányozzonistenfélelemmel, 
szeretettel az ország, nép és a király 
iránt! 
Az énekkar „Az Isten sokáig éltesse" 

cimü dalt énekelte, majd a pátriárka 
üdvözlőbeszédére II. Károly király 
lelsége a következő beszéddel vála- 
szolt: 

- Szentséged a román ortodox egy- 
ház pátriárkai főpásztori botjának át- 
vételével nemcsak jogot nyer, de köte- 
lezettséget is vállal az ősi jogon és 
azon az alapon, hogy a nagy választó 
testület ennek a magas felelősségnek 
becsületes betöltésére hivta meg és a 

legmegfelelőbb elismerését juttatta ki- 
fejezésre azért a hosszu éveken át ki- 
fejtett munkáért, amellyel az áll 
ház érdekében tevékenykedett. A Kiew 
ben folytatott tanulmányai alapján és 
mint a husi püspökség vezetője, majd 
Beszarábia helyettes metropolitája, 
legutóbb pedig mint Moldova és Sucea 
va metropolitája értékes munkát fej- 
tett ki a kulturszinvonal emelése érde- 
kében, a Neamtban lévő monostor át- 
szervezésével is tanujelét adta Szentsé- 
ged annak, hogy méltó módon felké- 
szült Szentséged a pátriárkai szék be- 
töltésért. Azt az egyházi tisztséget tül- 
ti be most Szentséged, amelyet 20 éven 

elhunyt 
Miron Cristea, Románia pátriárkája vi- 
selt és a világháboru befejezése után, 
ennek a kimagasló erdélyi személyiség 
nek megválasztása méltó módon jelké- 
pezte a nemzeti egyesülést és annak a 
megnyilatkozása volt, hogy a politikai 
egység megteremtése után késedelem 
nélkül létrejött a lelki egyesülés is. Az 
a körülmény, hogy az összes románok 
pátriárkájává ezt a kiváló férfit válasz- 
tották egyhangulag meg, bizonyitotta, 
hogy ugy a munténiai bojárok, mint 
pedig a moldovaiak megértették az 
idők jelét, amikor a toplitai egyszerü 
földmüves fiát emelték az egyházfői 
tisztségbe. A gránit szilárdságával ko- 
vácsoltak mindent össze, ami román és 
ez a választás azt jelképezte, hogy a 
Kárpátok már nem határ többé és 
egyetlen országba, egyetlen vallásba, az 
ortodoxiába egyesültek az összes ro- 
mánok. Alkalmam volt állandóanszem 
tanuja lenni Miron Cristea pátriárka 
törekvő munkásságának, amellyel az 
egyháznak civilizált és az időhöz al- 
kalmazkodó kormányzását intézte és 
megértette, hogy az egyház a nemzet 
kiegészitő része és az egyház nem ma- 
radhat idegen a nemzeti reményektől 
és törekvésektől. Erdélyben, mint Ka- 
ránsebes püspöke és ebben a minősé- 
gében mint a budapesti főrendiház tag 
ja, de különösen, mint Ferenc Ferdi- 
nand herceg egyik tanácsadója erőtel- 
jes harcot folytatott népének megerősö 
dése és érdekeinek védelme érdeké- 
ben és tanujelét adta annak, hogy ná- 
lunk románoknál az egyház és a nem- 

zet mindig egy volt. Ezt a mult és a ő 
kivételes kulturája, magas látóköre, tet 
tekötelességemmé, hogy a nemzetiujjá 
születés napjaiban őt válasszam első 
tanácsadómnak és ő legyen elnöke an- 
nak a kormánynak, amely az ország uj 
jászületésének munkáját megkezdte. 
- Ime, ilyen elődje volt Szentséged- 

nek és miután most a politikai harcok 
elcsendesedtek, Szentségednek irányitá 
sa mellett az egyház szerepe is ujjá- 
éledhet és a keresztényi lelkület elmé- 
lyülhet. Szentséged főpásztori tevékeny 
ségét Isten áldása és segitsége fogja ki- 
sérni és az a szép munkaterv, amelyet 
maga elétüzött megvalósitható a Szent- 
séged részéről kijelölt uton haladva. 

- Történelmi hagyomány nálunk, 
amely az idők folyamán nagyon is 

vény életbeléptetésétől 

elmélyült, hogy a nemzet és az egyház 
kapcsolata a legkisebbtől a legnagyob- 
big elszakithatatlan, mint az a hit, 
hogy Románia fejlődése és elhatározó 
szerepe maradéktalanul érvényesülni 
fog és bár az élet sok vonatkozásban 
megváltozott, az egyház szerepe ugyan- 
az maradt és az iskola nem nélkülöz- 
heti továbbra sem Krisztust - és éle- 
tét a hit kell betöltse, ha azt akarja, 
hogy áldásos szerepét betöltse. Éppen 
ezért tölt el különös örömmel Szentsé- 
gednek az a kivánsága, hogy fokozott 
gondot kiván forditani a lelkészek ki- 
képzésére, mert a lelkészi karnak a 
kötelessége a nép lelkülete feletti őr- 
ködés. A vallás és a hit az élet minden 
terén és minden napján természetes 
kiegészitője kell legyen az ösztönszerü 
életmegnyilatkozásoknak és ezért a 
lelkészi karnak magasztos kötelessége 
gondosan őrködni a lelkek és az egy- 
ház felett. Meggyöződésem, hogy Szent 
séged patriárkai tevékenysége előmoz- 
ditja és megerősiti ezt a magasztos cél- 
kitüzést. Köszönöm Szentséged hozzám 
intézett meleg szavait és kérem a jó 
Istent, hogy áldja meg az Ön egyház- 
fői munkáját és tevékenységét. 
A király válaszbeszéde után a pat- 

riárkai székesegyház énekkara ujólag 
elénekelte az „Isten sokáig éltesse" 
cimü éneket. 

A SZENÁTUS ÜLÉSE 
(BUCURESTI.) (Rador.) A szenátus 

tegnapi ülésén tárgyalta az uralkodó- 
ház tagjainak polgári helyzetére vo- 
natkozó törvény szakaszainak kiegészi- 
tésére vonatkozó javaslatot. Ioraa 
királyi tanácsos adott felvilágositáso- 
kat a javaslattal kapcsolatban és kérte 
annak változatlan szövegü megszava- 
zását, mivel az intézkedések az ország 
nagy érdekeinek felelnek meg. Iamandi 
igazságügyminiszter felvilágositásai 
után a szenátus a javaslatot elfogadta, 
majd a buzaértékesitési törvényjavas- 
latot táravalták. Ionescu Sisesti kérte 
többek között, hogy a buzára nézve ne 

állapitsanak meg legkisebb árat. Mir- 
cea Constantinescu a buza minőségé- 
nek megjavitását célzó intézkedéseket 
kiván. Cornateanu földműüvelésügyi 
miniszter felhivta a szenátus ficvel- 
mét, hogy a buzával bevetett terület 
1929. óta 1 millió hektárral növeke- 
dett. Ennek oka a buzaértékesités foly- 
tán a kormány által adott támogatás. 
Ma már a buzatermelés racionalizálá- 
sára van szükség és a buzatermelés 
csökkentésére a többi gabonafélékhez 
viszonyitva. A buza fogyasztására irá- 
nyuló propagandát ennek ellenére sem 
hagyják abba, a racionalizálás azonban 
mindig szükséges, mivel bebizonvosult 
hogy a nagy néptömegek nehezen tér- 
nek át a fokozott buzafosvasztásra. 
Felszólals még Annibal Teodorescu. 

2AZ ÖT ÉsS FÉLMILLIÓ FONTOS 
ANGOL KÖLCSÖN ÜGYE 

(BUCURESTI.) (Rador.) A Romániá- 
nak nyujtandó öt és félmillió fontos 
angol kölcsön ügyében megbeszélés 
volt, amelyen Bujoiu és Marinescu 
tábornok miniszterek, Mitita Constan- 
tinescu bankkormányzó és Victor Ba- 
dulescu, a Londonban tárgyaló román 
bizottsás vezetője, valamint a nemzet- 
védelmi minisztérium kiküldöttie vet- 
tek részt. Badulescu bejelentette hogy 

a kölcsön felhasználására angol részről 
a következőket ajánlották: Forditson 
Románia 700.000 fontot angliai vanot- 
vásárlásra, 160.000 fontot utépitésre, 
egymilliót kötszerek beszerzésére, a 
többit pedig nemzetvédelmi célokra. 
Usv határoztak, hogy a valutáris 
nehézségek megoldása céljából 100, 
500 és 1000 fontos értékpapirokat bo- 
csátanak ki, amelyeket az állam 20 

éven belül kétévenként megejtendő 
sorsolások mellett vált vissza. Victor 
Badulescu a kapott uj utasitásokkal 
rövidesen visszatér Londonba, hos- a 
továbbiakat ott részletesen letár- 
gyalja. 

-.. 

Az uj köztisztviselői szabályzat 
(BUCURESTI.) Victor lamandi igaz- 

ságügyminiszter - mint ismeretes - 
elkészitette a köztisztviselők uj szolgá- 
lati szabályzatát, amely a tisztviselő 
karból a második birói intézményt 
akarja kialakitani. Ez a kivánság nem- 
csak a kormány, hanem közvélemény 
részéről is nyomatékosan nyilvánul 
meg. Ennek a kivánságnak, a lelkiis- 
meretes tisztviselői kar hivatott par- 
lamenti képviselője, a nagy N. Schina 
is kifejezést adott. 
Az uj tisztviselői szabályzat bölcs 

intézkedéseivel megerősiti a közigazga- 
tási életben a becsületességet, amikor 
kötelezővé teszi a tisztviselők vagyon- 
vallomását. Minden kinevezésnél, vagy 
előléptetésnél a köztisztviselő köteles 
vallomást tenni vagyonáról. Az uj tör- 

számitott hat 
hónap után az összes köztisztviselők 
kötelesek vagyonvallomást itenni. 
Az uj köztisztviselői szabályzat szi- 

goruan megtiltja, hogy a magasabb 
rangu tisztviselők bármilyen alakban 
ajándékot fogadjanak el alárendelt- 
jeiktől. Az uj szabályzat az összeférhe- 
tetlenség számos esetét körvonalazza. 
Megtiltja, hogy a köztisztviselők érde- 
keltek legyenek olyan vállalatoknál, 
amelyek kereskedelmi összeköttetésben 
állanak az állammal, hogy állami szál- 
litók legyenek és hogy bizonyos java- 
kat élvezzenek az államtól. Az uj sza- 
bályzat értelmvében a köztisztviselők- 
nek tilos bármilyen kártyajátékban 
részt venni, méltóságteljes magavise- 
letre kötelezik őket, kifogástalan öltö- 
zetben kell járniok és erkölcsös felfo- 
gásukról minden alkalommal tanubi- 
zonyságot kell tenniök. Ennek ellené- 
ben az uj szabályzat a végzett tanul- 
mány és a szerzett érdem szerint mél- 
tányos előléptetést és igazságos rang- 
fokozati beosztást biztosit a közösség 
szolgálatában állók részére. 

Az uj szabályzat általában megerő- 
siti a fegyelmet, a köztisztviselői kar- 
ból lelkiismeretesen tevékenykedő tár- 
sadalmi osztályt kiván kialakitani, 
amely az ország ujjáépitése, magasz- 
tos eszméjének szolgálatában állitja 

-
 

tevékenységét. Rendezi az uj szabály- 
zat a fizetéseket is, amelyeket össz- 
hangba hoz a költségvetési lehetősé- 
gekkel. Legfontosabb rendelkezése az 
uj köztisztviselői szabályzatnak az, 
hogy az egyenlő elméleti felkészült- 
séggel és iskolai végzettséggel, vala- 
mint uyyanazon szolgálati idővel ren- 
delkező tisztviselők függetlenül szolgá- 
lati beosztásuktól, ugyanazt a szolgá- 
lati beosztást kapják. Olyan igazságos 
intézkedés ez, amely a közigazgatási 
élet rendes menetének biztositását 
nagy mértékben elősegiti. 

Egyszóval a köztisztviselői testület 
megszervezéséről szóló szabályzat szo- 
ros kapcsolatot és összhangot teremt 
az uj alkotmány szellemével, egyide- 
jüleg pedig a közigazgatás szinvonalát 
és a köztisztviselői kar erkölcsi érzé- 
sét emeli, maradéktalanul biztositva 
egyben a közösség szolgálatában tevé- 
kenykedő tisztviselő jogait és méltá- 
nyos kivánságainak teljesitését. 

sezesese 

- Őriási aranyszállitmányt küld- 
tek Londonból Sziámba. Londonból je- 
lentik: Az angol közvéleményben feltü- 
nést keltett az angol vámhatóságok köz 
leménye arról, hogy elszállitották Lon- 
donból a sziámi jegybank aranykész- 
letének nagyobb részét. A közlemény 
szerint 1,050.000 font értékü arany van 
utban Londonból Bangkok felé. Nem 
emlékeznek arra, hogy valaha is példa 
lett volna ilyen nagyarányu aranyel- 
szállitásra Londonból Sziámba. A félhi 
vatalos Times a „szokatlan" aranyelvo 
násról ir, miga Daily Express „rejtélyt" 
emleget. , 

- Tömegmérgezés lasiban. Maria 
Cionca iasii asszony, aki a Moara de 
Vánt ucca 5. szám alatt lakik, turót 

vásárolt Moise Bercu Braduse-ucca 6. 
szám alatti üzletében. Ugyanott még 
másik 15 személy vásárolt turót és va- 
lamennyien megbetegedtek. Közülük 
tiznek állapota olyan sulyos, hogy kór 
házba kellett szállitani őket. A vizsgá- 
lat megindult. . 



Önsuiikos lett az assasíván 
merti a javasosszonti 
duósyiíhatatlanmnak 
mondia beledségél 

(BRASOV-BRASSÓ,) Belini Stefan 
87 éves Apáca községbe való gazdál- 
kodó, aki soha életépben nem volt be- 
teg és nem volt orvosnál, felkereste a 
javasasszonyt, akitől tanácsot kért be- 
tegségére. A javasasszony közölte az 

aggastyánnal, hogy baja gyógyithatat- 
lan. Belini még ekkor sem fordult or- 

voshoz, hanem a lesujtó hir hatása 

alatt elbucsuzva hozzátartozóitól, meg- 

csókolta unokáját és felment házának 

padlására, ahol felakasztotta magát. Az 

öngyilkosságot csak órák mulva vette 

észre Arbore losif falusi gazdálkodó, 

aki levágta ugyan a kötélről az aggas- 

uyánt, de már megmenteni nem lehe- 

tett az életnek. A csendőrség az öngyil- 
kosság ügyében bevezette a vizsgála- 
tot és egyben meginditotta az eljárást 

a magát csalhatatlannak valló javas- 

asszony ellen is. 

foöldvár körség közelében 
a vasuti sincik hözöti holian 
falálilák meg a üszíviseiői 
(BRASOV-BRASSÓ.) A vasuti vo- 
mnalat átvizsgáló vasuti alkalmazottak 

Földvár közelépen a 190. számu kilo- 

méterkő mellett holtan találták meg 
Baltos Imre 38 éves földvári tisztvi- 

selőt. Az első pillanatra megállapit- 

ható volt, hogy a szerencsétlen em- 

bert a vonat gázolta halálra. A beve- 

zetett vizsgálab még nem tudta meg- 

állapitani, hogy Baltos Imre öngyil- 

kossági szándékkal vetette magát a 

vonat elé, vagy büntény, esetleg sze- 

rencsétlenség halálos áldozata lett-e. 

A Hholttestet beszállitották a brassói 

kórház hullakamarájába, ahol felbon- 

colják. A vizsgálat széles körben folyik 

annak felderitése érdekében, hogy a 

szerencsétlen tisztviselő hogyan került 

a vonat kerekei alá. 

A Icedeit Józsettulváéri 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A tűzvész 
által elpusztitott Józseffalva község 

hajléktalanná vált 84 család segélye- 

zésére folyamatban levő mozgalom 

napról-napra gyarapodó eredményt 

hoz. A szinmagyar község ujjáépitésére 

mányuló munka a napokban már kez- 

detét veszi és addig is az elemi csapás- 

tól sujtott családoknak a legnélkülöz- 

hetetlenebb élelmiszereklel és ruha- 

nemüekkel való ellátása megtörtént. A 

leégett házak ujjáépitéséhez szükséges 

faanyag, cement és cserép mérsékelt 

áron történő beszerzésére is megtőör- 

téntek az intézkedések. A segélyezési 

mozgalom vezetői és irányitói, vala- 

mint a Magyar Népközösség vezetői 

megtették a szükséges intézkedéseket, 

hogy a CFR vezérigazgatóságától fu- 

parkedvezményt kapjanak az épitést 

anyagok szállitására. Hozzávetőleges 

számitás szerint egy teleknek, csürrel 

és szinnet, velamint takóházzal való 

ajjáépitése körülbelül 50-55 ezer lejbe 

kerül. A Józseffalván porráégett ma- 

gyar földműves-családok őszig való 

megélhetését az eddig befolyt adomá- 

nyokból biztositották, de még mindig 

jelentős összeg szükséges ahhoz, hogy 

a leégett magyar telkek legnélkülöz- 

hetetlenebb épületei szükösen és eg- 

szerüen bár, de felépithetők és tető alá 

hozhatók legyenek. Lapunkhoz is ál- 

randóan érkeznek a józseffalvai tüz- 

károsultak javára a kisébb-nagyobb 

adományok. Legujabban a „Jóbarát" 

fekézőtársaság juttatott el hozzánk 

245 lej adományt a józseffalvai tüzká- 

osultak javára. Papp András 20 lejt 

adományozott, Beier Osvald pedig 150 

Mejes adományával járult hozzá a 

józseffulvai tüzkárosuitale segélyezésé- 
e folyamatban levő gyüjtésünkhöz. 

Köszönet a nemeslelkü adakozóknak 

és ujólag megértő figyelmébe ajánljuk 

mindenkinek Vózseffalva 84 magya! 

családjánale nehéz helyzetét, amely 

(BUKAREST) A román labdarugószö- 
vetség a közeli napokban dönti el vég- 
érvényesen: változtat-e jövőre a nemzeti 
bajnokság jelenlegi rendszerén vagy sem. 
A labdarugószövetségben igen erős párt- 
ja van annak a felfogásnak, hogy a jelen- 
jegi 12 csapatos rendszert meg kell vál- 
toztatni és a résztvevők számát 16-ra 
kell emelni. Ebben az esetben a NB 12-ös 

TESTEDZEÉS 

Tizenhat csapat kap helyet jövőre 
a román nemzeti balnokságban 

mezőnyéből egyetlen csapat sem esne ki, 

hanem a ligabajnokság négy csoportbaj- 

noka minősiítő nélkül kerülne a NB-ba. 

A javaslatot természetesen a kiesés- 

re itélt: Kinizsi, Gloria és Tricolor csa- 

patai támogatják leginkább. Hogy a ja- 
Vaslatot magáévá teszi a labdarugószövet- 

ség, az kérdéses. 
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Ferencváros- 
je- 

lentik: A Középeurópai Kupa-bizottság 

intézkedésére angot játékvezető fogja le- 

vezetni a vasárnapi Ferencváros-Bologna 
KX mérkőzést. A Belgrádban eldöntésre 

kerülő Ujpest-Beogradsky mérkőzés bi- 

rója a cseh Eiba lesz. 
Kispest-REK 4:2 (0:0). A kispestiek 

Rigában első portyamérkőzésüket simán 

nyérték meg. 
Ausztrália -Mexikó 5:0. A Davis Cup 

amerikai zónadöntőjében Ausztrália Me- 

xico-Cityben minden mérkőzését meg- 

nyerte Mexikó teniszezőivel szemben. 

Elmaradt Kiss György rekordkisérlete. 

Kiss György, a KAC rekorderatlétája, aki 

vasárnap pompás rekordot futott, szerdán 

kisérletet akart tenni az 1000 és 2000 mé- 

teres sikfutás román rekordjának meg- 

döntésére. A rekordkisérletre azonban 

nem kerülhetet sor, mert Kiss Györgynek 

haladéktalanul el kellett utaznia Kolozs- 
várról, ! 
Magyar siker a luzerni céllövő világ- 

bajnokságokon. Luzernből jelentik: A cél- 
lövő világbajnokságok küzdelmei során 
tegnap a magyar Budai kisöblü puskával 
térdelő helyzetben 391 körös világrekord- 
dal győzött. 
A magyar uszók próbaversenye. Buda- 

pestről jelentik: A küszöbönálló német- 

magyar uszómérkőzésre tegnap a magyar 

uszók próbát usztak, amelynek eredmé- 

nyei a következők: 100 m. gyors: 1. Ele- 

méri 1 p 00.6 mp, 100 m. hát: 1. Lengyel 

1 p i2.8 mp, 100 m. mell; 1. Angyal l p 

11.2 mp. 
500 millió lej 19 mérkőzés után. New- 

yorkból jelentik: Joe Louis ökölvivó vi- 

fágbajnok eddig 19 mérkőzést vivott és 

összesen 500 millió lejt keresett. Jó üzlet 

az ökölvivás. 

pélamerikába hivják a román futball 

válogatottat. Bukarestből jelentik: A ro- 

mán labdarugószövetséghez megkeresés 

érkezett Délamerikából abból a célból, 

hogy a román futballválogatott nem vál- 

lalkozna egy délamerikai portyára, amely- 

nek során 12 mérkőzést játszana Braziliá- 

ban, Uruguayban, Boliviában és Csilében. 

A román labdarugószövetség elutasitotta 
az ajánlatot. 
Uranus-Cement 1:1 (1:0). Al két tordai 

csapat barátságos mérkőzése az erőviszo- 
nyoknalkk megfelelően, döntetlenül végző- 

dött. 
A kolozsvári uszókerület közgyülése. A 

kolozsvári uszókerület julius 19-én este 7 

órakor tartja évi közgyülését a labda- 

rugóalkerület helyiségében (Unirii-tér 29.). 

Határozatképtelenség esetén félórával ké- 
sőbb tartják meg a közgyülést a meg- 
jelentek számára való tekintet nélkül. A 

szövetség kéri az egyesületeket, hogy de- 
legátusaikat inásos meghatalmazással 
küldjék ki a közgyülésre, amelynek napi- 

Angol biró vezeti 
Bologna KK mérkőzést. Budapestről 

a 

rendjén részleges tisztujitás is szerepel. 

Amerika teniszezői julius 16-án Buda- 
pesten játszanak bemutatót. Az ameri- 

kaiak ellenfelei a legjopp magyar teni- 
szezők lesznek. 
Lemondták az olasz-francia női atléti- 

kai viadalt. Párisból jelentik: Olaszország 
és Franciaország hölgyatlétáinak julius 
9-ére tervezett mérkőzését az olaszok 
váratlanul és indokolás nélkül lemondták. 
Az olaszok elhatározása mögött politikai 
érdek huzódik meg. . 
Róma-Retterdam 1:1 (1:0). Rotter- 

damban döntetlent vivott a két város fut- 
ballcsapata. Az olaszok minden igyekeze- 

ayors addkozást és segélyezést tesz 

szükségessésg 
te, hogy győzzenek, meghiusult a nagy- 
szerüen játszó hollandus védelmen. 

Rlő Mozcö 
Csak pár napig. Mindennap 2, 6 és 9 órai kezdettel. Két sláger egy helyár. 

Ne mulassza senki megnézni. 

u Tarakanova hercesnő 
Fedor Ozep regénye filmen. Fősz.: Annie Vernay és Pierre Richard Wilm. 

2. A tanár Ur! 
HAROLD LLOXD-nak legnagyobb sikert elért vigjátéka. Tartalmi 

dijtalanul a pénztár ad. 

Telefon: 11-71. 

Tovább tart a palotaforradolom a Vic- 

toriában. A kolozsvári Victoria hét játé- 

kosa: Cociuban I., Cociuban II., Nistor, Fe 

lecan I, Sepsi, Muntean I., Muntean II. és 

Pop III. tudvalevőleg a KAC csapatához 

kérte átigazolását a bukaresti szövetség- 

től. A játékosok leigazolása meg is tör- 

tént. Az ügyben most érdekes fordulat 

történt. A Victoria vezetősége beadványt 

intézett a labdarugószövetséghez és kérte 

az átigazolások hatálytalanitását, mivel - 

szerinbe - a játékosok megszegték a vo- 

natkozó szabályzat rendelkezéseit. A Vi
c- 

toriában tehát továbbra is áll a palotafor 

radalom, Bizonyos, hogy közelebbről szen 

zációs fejlemények várhatók. Egyelőre azt 

kell tisztázni a labdarugószövetségnek, 

hogy a szabályok betartásával történt-e 

meg a hét Victorila játékos klubcseréje, 

vagy sem? 
Nem szüntetik meg a hivatásos futballt 

Magyarországon. Budapestről jelentik: Dr. 

Gidótalvy Pál, az MLSz miniszteri biztosa 

nyilatkozott azokkal a hirekkel kapcsolato 

san, miszerint küszöbön állana a protfti labda 

rugás felszámolása Magyarországon. „A hi 

vatásos labdarugórendszer megszüntetését 

senki sem kivánja - mondotta- mert 

szükséges fejlödési fokot látunk benne és 

megrázkodtatás nélkül nem ie lehetne meg 

változtatni. Ott, ahol szociális vonatkozá- 

sokban szükségét látjuk, foglalkozunk ve- 

le. Megvizsgáljuk, hogy a szerződések er- 

kölcsi, sport és anyagi szempontból megfe 

lelnek-e azoknak a kivánalmaknak, ame- 

lyeket a munkavállaló követelhet a mun- 

iaadóval szemben. 

őeke-spoel 
(CLUJ-KOLOZSVÁR,) Tekintettel arra, 

lhogy a román szövetséget meghivták a 
Nürnbergben szeptember 22-24-ike között 
rendezendő Európa-bajnokságokra, fel- 
hivjuk a kerület összes egyesületeit, hogy 
a legrövidebb időn belül jelentsék be a ke- 
rülethez azon játékosaikat, akiket ki akar- 
nak küldeni ezekre a világversenyekre. A 
kiküldés feltételei a következők: a) A ki- 
küldésre javasoltnak a klub legjobbjai 
kell legyenek. b) A kiküldésre javasoltak- 
nak 2500 lejes utazási költséget kell fizet- 
niök (esetleg klubjuk, vagy a kerület hoz- 
zájárulásával). c) A jelentkezőkből a szö- 
vetség és válogatott keretet alkot és selej- 
tező mérkőzéseket rendeztet velük. Ezek 
a selejtezők 100 dobásosak és pedig 50 te- 
libe és 50 folytatólagosan, olymódon, hogy 
a telibe kezdett 51-ik dobás után legfel- 
jebb minden következő ötödik dobásnál az 
összes bábuk ismét telibe állittatnak. 
A Standard T, T. julius 1-étől kezdve 

vajárnap esténként a Moderna-pályán ját- 

A Meteor T. T. julius 1-től kezdve csü- 
törtök esténként a Hargita kertben a Rei- 
man-pályán játszik. 
A Soimi T. T. elnöksége felkéri összes 

tagjait, hogy folyó hó 8-án este fél 9 óra- 
kor pontosan jelenjenek meg a Kacsó (volt 
Valkai) pályán tartandó fontos megbe- 
szélésen. 

Sársasáa 
a 

0 A Szamostartomány borbély- és fod- 
rászmesterek céhe a kolozsvári munkaka- 
mara meghivására, hogy szakmai munka 
kiállitást óhajt rendezni, a céh vezető- 
sége felhivja azokat a mestereket a tarto- 
mányból, akik részt akarnak venni valami 
munkával a kiállitáson, értesitsél a szak- 
mai vezetőbizottságot. D. Ciumbrudeanu 

lelnök. Calea Regele Ferdinand 989. 
/ 
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Reuter jelenti: 
(BERLIN.) A lissaui határállomáson a 

lengyel hatóságok letartóztatták egy a 

korridoron áthatolni akaró német autó 
utasait azért, mert azok egy szembe jövő 
kocsi vezetőjét a „Heil Hitler" kiáltással 

üdvözölték. A német külügyi hivatal eré- 

lyes közbelépésére az utasokat szabadon 
engedték. 
(NAZAÁRETH.) A Názáreth közelében le 

lőtt arabban Faiz Thumot, a hirhedt ter- 
rorásta vezért ismerték fel. Halála nagy 

s - csapása a nemzeti mozgalom vezetői 
mára. 
(HAIFA) A kikötő közelében a vasuti 

töltésen halva találtak egy arab vasuti 
tisztviselőt, akit ismeretlen tettesek tőr- 
szurásokkal öltek meg. 
(WASHINGTON) Mac Carran demokra 

ta szenátor törvénytervezetet nyujt be, 
amely eltiltja, hogy az USA repülőgép- 
gyáraiban idegen munkásokat alkalmazza- 
nak. 
(WASHINGTON) A Life" hetilap kém 
kedéssel vádolja Wiedmann német kon- 
zult, akit legutóbb neveztek ki Németor- 
szág képviselőjének Sanfranciskóba. 
(WIEN.) Bürckel kormányzó rendeletére 

összefogták az ausztriai országutakon 
kóborló cigányokat, akiket egy gyüjtőtá- 
borban helyeznek el, amig sorsuk felől to- 
vábbi intezkedés történik. 
(BERLIN.) Niemöller lelkésznek a Ges- 

tapo ajánlatot tett arra, hogy szabadláb- 
ra helyezteti, ha lemond lelkészi hivatá- 
sáról. Niemöller, aki már hosszu idő óta 
a koncentrációs táborok lakója, az aján- 
latot visszautasitotta. 
(PÁRIS) A párisi esküdtbiróság ma 

dönt a Spanyolországból menekitett arany 
további sorsára vonatkozólag. Kiadatása 
ellen ugyanis annak idején a köztársasági 
vezetők tiltakoztak. 
(ERÜSSZEL) A belga tejtermelés 

2500 millió literről 3300 millió literre em 
kedett, ami arra késztette tejtermelőket, 
hogy az árak megtartása érdekében bizo 
nyos mennyiséget megsemmisitsenek 
(LONDON,) Az old Bailey-i esküdbiró- 

ság John Keane ir terroristát 16 évi kény 
szermunkára itélte. Keane résztvett a leg- 
utóbb elkövetett bombamerényletekben. 
(DUBLIN.) (Az ír főváros polgármesteré- 

vé Clarke ásszonyt nevezték ki, illetve 
választották meg. í 
(POZSONY.) A minisztertanács legutób- 

bi rendeletépen megtiltotta, hogy zsidók 
patikajogot szerezzenek. A már meglévő 
jogokat is bevonják. 
(POZSONY.) A szlovák hadügyminiszté 

rium fszyyergyakorlatra hivta be az ösz- 
szes középiskolai tanárokat a nyári szün- 

(SEVILLA) Baloldali elemek felgyujtot 
ták a sevillai vámpalota raktárát.t. 
(MADRID,) A katonai törvényszék halál 

rai télte és ikivégeztette Ruiz Gonzalest, 
akinek 107 gyilkosság terheli a lelkiisme- 
retét. 
(VAnRso,) A legutóbbi hét alatt fellé- 

pett viharok 50 embert öltek és 100-at se- 
besitettek meg. 
(BELGRÁD) Délszerbiában óriási vihar 

pusztitott, amely egy délelőtt 11 embert 
ölt meg. 
(GENF,) A hatóságok letartóztattak egy 

carougei orvost, aki nagyban üzte a ká- 
bitószer csempészetet. 
(DANZIG) Egy személyautó összeütkö- 

zött egy tehergépkocsival. A személyautó 
4 utasa szörnyet halt. 
(BRÜSSZEL) A belga repülőnapon, va- 

sárnap a Brüsszel melle repülőtéren 
nagy nemzetközi, katonai versenyt rendez 
nek, amelyre eddig 16 állam, köztük Né- 
is beneveztelki. 
(PÁRIS) Azok a hirek, hogy Verdier 

biboros, Franciaország legmagasabb rangu 
főpapja megbetegedett volna, nem felel- 
nek meg a valóságnak. 
(BERLIN.) A német sajtó hosszu cikkek 

ben számolnak be arról a szenzációs hir- 
ről, hogy Dirschenk német bankigazgató 
és a kattovitzi német körzetvezető va- 
sárnap Lodzba utaztak, de oda nem érkez 
tek meg és azóta minden hir hiányzik ró- 
luk. 
(WASHINGTON.) Azoknalk a száma, 

akik az amerikai nemzeti ünnepségek 
alatt szerencsétlenségek áldozatai lettek 
612-re emelkedett. Ezek közül gépkocsi 
balesetek áldozata lett 277 ember, vizbe 
fulladt 263, vasutszerencsétlenség alkalmá 
val epusztult 29. Harminchat ember meg- 
halt vadászaton, mig a többi repülőszeren- 
csétlenség áldozata lett. 

- Ujból Fritz Kuhn lett az amerikai 
német szövetség elnöke. Newyorkból 
jelentik: Az Amerikai Német Szövetség 
elnökévé a szervezet kongresszusa uj- 
ból Fritz Kuhnt választotta meg, aki 
ellen nemrégiben az amerikai igazság- 
ügyi hatóságok hitlerista tevékenysége 
lmiatt sulyos vádakat emeltek. 
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pak Lajos kanonok ünnepi 
mondott, kijelentve: "szerettük volna, 

egyház tudta mindig, 

(MIERCUREA-CIUC-CSIKSZERE- 
DA.) A Nőszövetség közgyülésén gról 
Bethlen Györgyne elnökölt, üdvözölve 
a nagyszámu közönséget és a püspököt 
„Nekünk a XII-ik nagygyülés a 12-ik 
mértföldkövet is jelenti. Minden egyes 
ilyen kőnél megállottunk egy pillanat- 
ra, hogy visszatekintsünk a multba és 
megbeszéljük a jövőbeli teendőinket. 

A gyermek, akit Krisztus mutat fe- 
lénk, a miénk, őt kell nevelnünk, irá- 
nyitanunk, hogy 1nind az a szépség, ami 
után a lelkünk sóvárog, egyszer valóra 
váljék és magasabbrendü embert ne- 
veljünk belőle. Majd a csikszenttamási 
leány-énekkar énekelt Bálint Vilmos 
plebános vezényletével és eközben a 
ét kis székelyruhás leány szép szavak 

kiséretében átnyujtotta Márton Aron 
eüspöknek a két gyönyörü székely mo- 
evumokkal diszitett miseinget és a szé- 
kelység ajándékát. A püspök megkö- 
szönte, majd Künlle Iona rövid jelen- 
tésben számolt be a Nőszövetség munká 
járól. Sajnálattal emlékezett meg Ko- 
vács Dezsőné, gróf Bethlen Ödönné és e 
Árkossy Lajosné haláláról. Imre Lász- 

gurulni fcg a nevetéstől! 
PAT ÉS PATACHON LEGUJABB KO 

PAT és PATACHON A PAÁRADICSOMBAN 
2 Az utolsó erőd owbeistáger 

3. MICKY MAUS és a legujabb f0X és MEIno hiradók. Ezt csak
 mi tudjuk adni egy 

lone (Szászrégen) a hitéleti szakosz- 

tály müködéséről tett jelentést, majd 
a pénztári beszárnoló következett, Csa- 
táry Adél szociális nővér „A nő örök hi 
vatása és időbeli feladata cimmel be- a 
szélt, hangsulyozva, hogy a nő egyedüli 

nagy hivatása, hogy életet adjon, de 

ennek hiányát különösen a középosztá- 

yokban lehet látni. Ezért nem töpren- Kedni, hanem cselekedni és felvilágosi- 

tani kell. 
V 

enaA megválasztott uj tisztikar a követ- 
kező: elnök gróf Bethlen Györgyné, 
ügyvezető titkár Künlle Ilona, pénztár- étkzk zem z 

Eilmaradnak az országos Magyar 
Dalosszöveiség kerületi dalosversenyei 
A Gyalul Relormátus Dalkor zászlószentelési ünnepelye 

nok Sigmond Berta, ellenőr Nagy Er- 
zsébet, választott tagok: Gajdátsy Béla, 
Dávid László, Veress Marianne, Eper- 
jessy Béláné, Fodor József és dr. Var- 
gha Lajos. a' 
UÜUnnepi est a Vigadóban 
Szombaton a feldiszitett vigadó nagy 

termében ünnepi est volt zsufolt né- 
Eőtér előtt. A főgimnázium énekkara 
a Királyhimnuszt énekelte, Sarkady 
Elek zenetanár vezényletével. Dr. Csi- 

beszédet 

ha ezen a pódiumon hiven a nagygyü- 
1 jelszavához, minél több gyermeket 
felvonultathatunk, ez azonban nem 
volt lehetséges. Igy is izelitőt akarunk 
adni és ezen a kulturestélyen mégis be 
mutatunk néhány gyermekszámot. Azt 
akarjuk, hogy ugy a felnőtt, mint a 
gyermek megismerje a kulturát. Az 

hogy a dalnak 
milyen léleknevelő hatása van. A zene 
szépségét még a bölcselet sem tudja 
nélkülözni. Majd a karcfalvi gyermek- 
kar énekelt, utána négy karcfalvi kis 
övódista lány táncolt. A kézdiszentléle- 
ki gyermekkórus is nagy tapsot aratott, 
mint a többi számok. Utána a főgimná- 
ziumi énekkar adot elő Kodály müvei- 
ből, dr. Erdős Alfíréd és Szalay Mátyás 
költeményeikkel. Haják Károly dr, Lá- 

nyi Oszkár zongora kisérete melletti 

hegedüszámaival, a Városi Dalárda pe- 
dig énekszámaival aratott nagy tet- 

szést ugyanugy, mint a többi összes szá- 
meok. Vasárnap az Ifjusági Mária Kon- 

egregációk ünnepélyesen megujitották 

fogadalmi tételüket, majd szentmisét 

mondott Márton AÁron püspök és szent- 

DBeszédet tartott Bálint József igazgató. 

Ezután kezdetét vette a kathekizmus- 

véerseny körülbelül ezer gyermek rész- 

vételével a kegytemplomban. A ver- 

seny lefolyását hangszórók közvet
itet- 

fék a szabadban. Husz kisgyermek a 

mikrofón előtt a kathekizmus egyes ré- 

szeiből kapott kérdésekre felelt a dr. 

Boga Alajos kanonok elnökből, Lás
zló 

Ignác gyergyői főesperesből és Márkus 

ike yplotat plebános, min
t ta- 

gokból álló bizottságnak. Amikor a 

gyermekek a pizottság előtt a szent
ély- 

Ben bevégezték feleleteiket, Domokos 

Pál Péter karnagy vezényletével fel- 

csendültek a szebbnél-szebb egyházi 

énekek, majdnem ezertagu gye
rmek aj- 

káról. A versenyen elsők lett Tarcsánsz
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Krisztus és a gyermek 
A XII. kat. nagygyülés 
negyedik napja 

harmuadik és 

ky Endre és Bálint Sarolta I. osztá- 
lyu gyermekek. Nagyon megkapó volt, 
amint felöltözve a régi keresztes lova- 
gok fehér köpenyébe és aranykoroná- 
val a fejükön, kezet csókoltak a püs- 
pököknek, akik rendki ' elismerésü- 
ket fejezték ki a gyermeng hittani tu- 
dása felett. 

A diszgyülés 

A kegytemplom előtti térségen tar- 
tott diszgyülésen több, mint hétezer em 
ber előtt elsőnek Pacha temesvári püs- 
pök szólalt fel. Az első szót az Ur Jé- 

szóróval továbbitott beszédében a püs- 
pök, aki igy szólott. Amely házbe be- 
mentek először, azt mondjátok: Békes- 
ség e háznak. A nagy háboru után nem 
volt, gondolat és érzelem, amely után 
az empberiség annyira vágyódott, mint 
békesség és áldás után. Azért jöttünk 
ide, hogy mi magunk és ország-világ 
előtt megvalljuk a mi katholikus hi- 
tünket. Románia nyilvános életében 

tanlolyama 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Az Országos 

Magyar Dalosszövetség elnöksége elha- 
tározta, hogy ebben az évben nem ren- 
dez dalosversenyt. Az elhatározást az a 

rendezése elé leküzdhetetlen akadályo- 
kat görditenek a hatóságok. Ilyenfor- 
mán elmarad a tordai kerületi dalosver 
seny is, amelyre a környékbeli dalár- 
dák már lázasan készülődtek. 
Egyetlen magyar dalosmegnyilatko- 

zás vasárnap lesz Gyaluban, ahol a 
Református Egyházi Dalkör tartja zász- 
lőszentelési ünnepélyét, arnelyen meg- 

Országos Magyar Dálosszövetség illusz- 
tris elnöke is. . 
A gyalui dalosnap vasárnap délelőtt 

istentisztelettel kezdődik, majd az ün- 
neplő dalárda tagjai, valamint az egyes 
dalkarok kiküldöttei a Barcsay-féle kas 
télyba vonulnak, ahol diszközgyülés 
lesz. Vad Gyula tartja az elnöki meg- 
nyitót, majd dr. Inczédy Joksmann 
Ödön országos elnök ünnepi beszédet 
mond. A dalárda történetét Pavlovics 
Józset ismerteti. Ezután történik meg 
a felszentelt zászló felszalagozása és a 
zászlószegek beverése, amely diszes ke- 
.......... e 

zus adja a számba - mondotta. Hang- 

tartjuk magunkat Krisztus parancsá- 

hoz: Adjátok meg a császárnak, ami a 

császáró és Istennek, ami az Istené. 

Utána Gálffy Sándor XI. Pius pápa 
gyermekvédelmi körlevelét ismertette, 
majd dr. Nagy András beszélt ,„A népi 

kultura és gyermekáldás' cimmel és 
többek között ezeket mondotta: Szem- 
ben a külturával a civilizáció az ész ter 
méke. A kulturvágy az abszolut jó. 
Életképes jövő elé néző és jövővel 
biró népeknek rendesen sok gyermekük 
van. A lelkiség kulturája együtt jár a 

gyermekkel. A eivilizált ember nem 
népi kulturát akar, hanem csak kényel- 

met. Az egykének született ember nem 
kiván kulturát, mert az fáradságos, Az 

egyke tehát halála a népi kultus án k. 

Amint a nyelvében, ugy eivilizálatian 
kulturájában is él a nemzet és utódai- 
ban marad fenn.n 

Márton Áron püspök olvasta fel, majd 

a népszövetségi igazgató a szakosztályi 

jelentéseket és jóváhagyásokat mutatta 

be A dlszgyűlést Fiedler püspök sza- 

vai zárták be. 
Dálután a festői székely népviseletbe 

öltözött székely lányok találkozója a 

Szent Ferenc harmadik rendjének és a 

T 

tény érlelte meg, hogy a versenyek meg 

jelenik meg Inczédy J oksman Ödön, az 

Szentkereszt Szövetségnek gyülése zaj- 

ljott le Csiksomlyén. Ugyanakkor a gím 

E 

e 

helyárért! 

Ee z 

Megkezdodeti a dalosszövelség karnosukepzó 
hololsváromn 
retek között megy végbe. Az ünnepi 
aktus után a dalosok leteszik az esküt, 
majd az ünneplő dalárda a kiküldöttek 
üdvözléseit fogadja, végül Vad Gyula 
beszéde zárja be a diszközgyülést. A 
dalosnap este diszhangversennyel feje- 
ződik be. 1 

Itt emlitjük meg, hogy az Országos 
Magyar Dalosszövetség ötödik karnagy 
képző tanfolyama a napokban kezdő- 
dött meg. A tanfolyamra Erdély min- 
den részéből 44 hallgató jelentkezett, 
akik elméleti és gyakorlati aköpzezben 
részesülnek. A négy hétig tártó tanto- 
lyamelőadói a legkiválóbbszakemeberek 
közülkerülnekki: Tárcza Bertalanzene 
tanár, szövetségi főtitkár, dr. Willer 
Jőzsef országos főkarnagy, Domnokos 

Pál Péter zenetanár, Szeghő Ferenc or- 
szágos karnagy, Zsizsmann Rezső, a 
Magyar Zenekonzefvatórium igazgató- 
ja, Bachner György karnagy és Kele- 

men Lajos tanár 
A retormátus kollégiumban folyó tan 

folyam előadásait dr. Inczédy Jöksman 
Ödön állandó érdeklődéssel kiséri. A 
haligatók a tanfolyam végeztével vizs- 
gát tesznek, amelynek alapján okleve- 
let kapnak. 

Elvi döntés a katomal törvényszéhen: 

(CLUJ -KOLOZSVÁR) Az erdélyi 

ben igen nagy érdeklődésre számot 

tartható ügyben hozott itéletet tegnap 

magyarság, de főképpen a papság köré 

a katonai törvényszék. A vádlott a szi- 
lágymegyei Sarmasag község reformá- 

tus lelkésze volt, aki ellen a falu állami 

Felmentette a biróság a református 
lelkészt, aki nem engedélyezte 

a nemzeti zászló bevitetét a refor- 
mátus templomba 

emér kimentő levelét 

názium udvarán nép ülés valt a kör- 
nyező falvak hivel hatalmas számban 
vonultak fel. Márton Áron püspök be- 
vezető szavai után, Márton Áron gim- 
náziumi tanár beszélt arról, hogy a 
ljádnak legnagyobb kincse a gyermek, 
akit óvni keli mindentől. Elitélte egy- 
ben az egyke átkos szokását, Földes 
Zoltán Csiksomlyó gimt versét sza- 
valta el. Fodor jözsei népszövetségi fő- 
titkár azt hangsulyozta, milyen nagy 
értékü nekünk a gyermek. P. Lukács 
Mansvét éles szavakkal korholta a szü- 
löket, akik beteg gyermekükkel kuruzs 

lókhoz iordulnak és nem gondozzák 
testét, leket megfelelőképpemn Majd 
Márton Áron püspök összefoglalta a 

nagygyülés eseményelt és megköszönte 
akik a sikert előmoz 

Este hatalmas arányu gyertyáskör- 
menetvolt, a kivilágitott házsorok kö- 
zött a püspök reszvételével. A menet- 
ben több, mint 15.008 ember vett részt, 
akik megkerülye a várost, a plebánia- 
templ előt állottale fel, ahol Bálint 
józset népszövetségi igazgató mondott 
rövid beszédet, majd Te Deum után a 
támeg Mária-dalok éneklése közben 

Séntektől a Shalia mozoóban! 
MÉDIÁJAÁNÁL 

Ma csütörtökön utoljára Arizona tigrise és Walewska srófnő 

iskolájának tanitója emelt vádat azon 
a cimen hogy nem engedélyezte misze 
rint a református templomba a román 
nemzeti zászlót bevigyék, egy más al- 
kalommal pedig nem engedte, hogy a 
templomban a román nemzeti himnuszt 
elénekeljek. 

álitatteljesen szétoszlott. 
Silló Vilmos. 

e 

A vádlott lelkész kihallgatása folya- 
mán elmondotta, hogy nem érzi ma- 
gát bünösnek. A református vallás nem 
engedi meg, hogy a templomba bármi- 
féle diszt, zászlót bevigyenek. A román 
hirnnuszt pedig azért nem engedte el- 
énekelni akkor, amikor a tanitó akarta, 
mert a liturgia még nem fejeződött be 
és csak anel bevégzése után kellett 
volna a némzeli himnuszt elénekelni. 
A vádbeszéd után dr, Bartha Ignác 

képviseletében dr. Buttinger Antal vé- 
dőügyvéd vette át a szót. 
- Decemben elsején történt - mon- 

dotta = hogy a tanitó, amikor a ro- 
mán iskola tanulólvál be akart vonulni 
a község egyellen templomába, a re- 
formátus templomba a román nemzeti 
ti zászlót is be akarta vinni. Védencem 
ezt nem volt hajlandó megengedni. Ál- 
láspontja érthető és jogos, a református 
egyház dogmájánalk a szempontjából, 
amely kifejezelt megtiltja, hogy a 
templomba bármiféle diszt, jelen eset- 
ben zászlót bevigyenek. Az egyház és 
a vallás azt köveleli, hogy a templom 
a lehető legegyszerűbb és disztől mente 
seb yen. himnukzt iletőleg ha- 
sonlóképpen nem bünös, nem lehet bü- 
nös a vádlott. Az eset juntus 8-án tör- 
tént, amely alkalomimai az ünnepsége- 
ket szintén a református templomban 
tartották. Az ünnepségek műsorát ma- 
ga a nemzetnevelésügyi minisztérium 
állitotta össze és abban a román nem- 
zeti himnusz az istentisztelet végén 
szerepel. A tanitó ennek ellenére saját 
kezdeményezéséből a liturgia közepén 
kezdett bele az állámi iskola nőövendé- 
kelvel a himnusz éneklésébe, ami ellen 
a vádlott utólag tiltakozott, aminek 
alapján tanitó feljelentette. 
A biróság rövid tárgyalás után az 

első vádpontban ártatlánnak találta a 
vádlottakat és felmentette a nemzeti 
zászlóval szemben tanusitott tisztelet- 
lenség vádja alól. A második vádpont- 
ban arra az álláspontra helyezkedvén, 
hogy a román nemzeti himnusz fölötte 
áll az egyházi szertartásnak és annak 

megkezdésekör még a papnak is meg 

kell állania a szertartás elvégzésében, 
bünösnek találta a vádlottat és 2000 
lei pénzbünt x 



Aprőhirdetések 
APRÖRIRDETESI ARANK: Szavan- 
ként I lej, vastagabb betükkel 2 és 3 le 

és cimnélküli hirdetések kezelési 

dlja 6 lej. Legkisebb hirdetés ára 10 lel 
Csak gortózott jeligés leveleket további- 
inak és csakis válaszbélyeggel ellátott le- 
velekre válaszolunk. Apróhirdetéseket 
esak a közlési dij előzetes lefizetése mellett 
veszünk fel. Hivatalos óra reggel 8-tól es- 
te 7-ig. Hirdetéseket aznapi megjelenésre 

csak délelőtt 10 óráig veszünk fel. 
z. 

JÓESTÉT! 
ÖCSKARUHÁKAT és télikabátokat a 

legmagasabb árban veszek és eladok. Ház 
hoz is megyek. Grünfeld, Str. Memoran- 
dului ő6. (301) 

ELADÓ Tordán 2 szoba, konyha, speisz 
házastelek, nagy gyümölcsössel elutazás 
miatt sürgősen. 140 ezer lej. Str. Valea 
Sándulestilor 10. (V298) 

ÖCSKARUHÁKAT, télikabátokat ve- 
szek, igen nagy választékban olcsón el- 
adok. Grünfeld, Str. Reg. Maria 14. (302) 

GYÜMÖLCSÖSKERT egész évi termés- 
sel eladó a nádasi határban fekvő Szöllő- 
mezőn. Cim: I. J. Str. Nádásal 29. (336) 

VILLANYONDOLALAS, hullámos, min 
den kellemetlen érzéstől mentesitve, 8 
havi garancia, 150 lejtől. Nizza hölgyfodrá- 
szat, Cal. Reg. Ferdinand 30. (6748) 

JÓFORGALMU trafik bérbe adó áruval 
együtt, vagy anélkül. Cim a kiadóban. (341 

JÓKARBAN levő favágógép eladó. Cal. 
Traian 9-a. (343) 

ADÁS-VÉTEL 

ARANYFOGAKAT, ékszereket, brilliáns 
és gyémánt köveket megveszek. Takaré- 
kossági könyvecskére kiszolgálok. Rosner 
ékszerész Cluj, Cal. Regele Ferdinand 114. 

(T2273) 

ÜZLETMEGSZÜNÉS miatt mindenféle 
textiláruk olcsó elárusitása. Cal. Reg. Fer 
dinand 53. udvarban, (VT2421) 

OLCSOŐN ELADOK: jókarban lévő 13-as 
gyorssajtó, 60 cm. széles Krause vágógép, 
alig használ plakát fabetük, 8-48 ciceró 
nagyságig, kitünő állapotban lévő cim, 
kenyérirás és materiális anyagok. Részle- 
tekben is átvehetők a Braun litografiában 

Cluj, Str. V. Goldis 4. (365) 
URISZOBA és komplett modern tele- 

hálószoba elutazás miatt jutányosan el- 
adó. Megtekinthető délután 6 óráig. Cim 
a kiadóban. (V 2431) 

RITKA ALKALOM. Eladó olcsón Co- 
jocna-i fürdővel szemben szép sarokház, 
mely áll berendezett füszerüzlet, étterem, 
billiárdterem, táncterem, azután 5 szoba, 
konyhák, mellékhelyiségek, külön nagy 
garázs. Évi bérjövedelme 80.000. Ára 460 
ezer. amili Eluj, Str. Bratianu 33. sz. 

(220) 

SZIVATTYUS kutak üzembehelyezve, 
gyári áron kaphatók. Str. Negru Voda 1. 

(T2268) 

EGY fogászati polirozógép eladó. Érte- 
kezni: Cal. Marechal Foch 4., cofáterie. 

(344) 

EGY afrikai fajkutya eladó olcsón. Str. 
Oásanu 74. (346) 

ELKÖLTÖZES miatt eladó háló, ebédlő 
és konyhaberendezés. Str. Berthelot 7. 

(348) 

EGY szoba, konyhás ház elutazás miatt 
sürgősen eladó. Str. Serban Cantacuzino 
folytatása, Cámpul Viilor Nádásel Papok 

(351) tanyája felé, Kozma. 

Jókarban lévő, keveset futott, modern i 

luxus autó 
eladó. cim a kiadóban. 

Makkay vaskereskedés, Piata Mihai Vi- 
teazul 7. (357) 

szöLLÖZUZOT keresek megvételre. 

KÖZÉPKORU intelligens urinő elmen- 
ne házvezetőnőnek helybe, vagy vidékre 
jobb családhoz, vagy magányos uriember- 
hez. Cimeket „Jólfőző jeligére a kiadóba 
kérek. (304) 
SZERÉNYIGÉNYÜ intelligens izraelita 

fiatalember incassó, vagy bármilyen fix ál 
lást keres. „28 éves" jeligére. (349) 

FIATAL jobb nő gyermek mellé elmen- 
ne Varga Klára, Str. Scárilor 4. (356) 

AÁLLAÁST KAPHAT 
LAKATOS tanulót fizetéssel felveszek. 

Strauch. P Unirii 22. (197) 

SZOLID magaviseletü szorgalmas cuk- 
rászsegéd állandó alkalmazást kaphat vi- 
déki városban. Ugyanott árva fiu tanuló- 
nak felvétetik. Cim a kiadóban. (VT2425) 

A VASUTI étterem keres egy ügyes 
büffés nőt és csaposfiut. (280) 

FÉNYKÉPÉSZ segédnőt keres sürgősen 
Foto Ágoston, Cal. Regele Ferdinand 40. 

(268): 
UGYES varróleányt felveszek. Str. Reg. 
Maria 32. Weiner. (309) 

VARRÓLEÁNYOKAT felveszek. Izsák 
Maria, Str. Cotita 5. (324) 

13-14 ÉVES kislány állandóra fölvéte- 
tik a 84-es rövidáru sátorba. P. Mihai Vi- 
teazul . Soós. (295) 

ESZTERGÁLYOST felveszek, aki az 
autószakmában jártas. Str. Avram lIancu 
18. szám. (332) 

VARRODÁBA segédleány felvétetik. 
str. Cotita 9. ajtó 1 (339) 
BEJÁRŐNÖT i5-ére délelőtti órákra 

aki mosást is vállal, keresek, Str. Cotitá 
9, ajtó 1. (340) 
HAZMESTERT, ki szereléshez ért, fel- 

veszek. Értekezni déli órákban Frenkelné, 
Str. Valdimirescu 17., emelet. (342) 

SÜRGÖSEN keresek textilárunak való 
stelázsit és puldot. Cim a kiadóban. (360) 

BICIKLIT, jókarban levőt, veszek. Cim 
a kiadóban. (361) 

ELCSERÉLNÉEM 38-as tipusu rádiómat 
tüzifával. Cim a kiadóban. (379) 

ELADÓ jókarban lévő bicikli, tábori ko- 
hó és techhikai lexikonok. Str. Fierului 29. 

(363) 

Szép nyári szandálokat és női és 
mekcipőket a legolcsóbban csak a 

vasarolhat. 
Calea Regele Ferd. No. 10. Az udvarban. 

gyer- 

ELADÓ ház méltányos áron az Elisabeta 
negyedben kifogástalan állapotban, amely 
2 szoba, előszoba, konyha, éléskamra, to- 
vábbá 2x1 szoba, konyha és egy garzon 
szobából áll. Dr. Florea, Str. Aventurioa- 
sá 44. sz. (69) 

ELADÓ házak, villák, bérházak, házhe- 
lyek a város bármely részén. Háztulajdo- 
nosok Szövetségénél, Piata Unirii 11. sz. 

(9853) 

TELJESEN jókarban levő 6 tengelyü, 
keveset járt, zárt Chevrolet kocsi eladó. 
Ara 35 ezer lej. Str. Ep. Ivan 1. (235) 

ELADÓ 2000 méter nagyjövőjü parcella 
Andrei Muresan ucca végétől nem mesz- 
sze. Ára négyzetméterenként negyven lej. 
Kamilli ügynökség, Str. Brátinau 33. sz. 

(219) 

P. MIHAI Viteazulon üzlethelyiség áru- 
val, vagy anélkül, azonnal átadó. Érdek- 
lődők adják le cimüket a kiadóba „Üzlet- 
helyiség" jeligére. (239) 

ELADÓ villahelyek Szovátán. Cim: Mül 
ner Ernő Tg.-Mures, Calea Voinicenilor 5. 

(V T 2399) 

DONAT uton, autóbusz-vonalon 2 kért, 
egyiken 2 szoba, konyha, nagy gyümölcsös, 
másik csak gy ynölesöskert egyenként 
1 holdnál nagyobb terület, egyben vagy kü 
lön-külön eladó 260, illetve 225 ezer lejért. 
Érdeklődni Motilor 81. szám, vagy telefon 
28-35. alatt lehet. (238) 

DINESCU aszta alosmühely készit árban 
is kifogástalan modern festett és furniros 
butorokat. Institutul Corector, Str. Fabrica 
de Zahár 47. t241 

ELADÓ szállitható faház, 2000 cserép, 
főzőkemence, szobai vaskályha. Rimóczi, 
P. Gárii 9 211) 

720-as cséplőgarnitura eladó Érd.. Jó- 
zsa Gábor, Floresti (Szászfenes) jud. Cluj. 

(262) 

VESZEK teljesen jókarban levő üjtipu 
su gyermekkocsit. Rózsa drogéria, Irányi. 

(2430) 

ELADOK: zi ajtók, ablakok, egy uij, 
modern ablak. Str. Pop Reteganu 22. 
ELADÓŐ: családi ház A. Muresan negyed 
ben 3 szoba, konyha, beton pince, 900 nm 
kert, 66 imölcsfával, 265 ezer lej, ami- 
ből 100 ezer Jej bankadósság 3 év alatt fi 
zetendő. Mellette villatelek 900 nm." 16 m. 
fronttal 165 ezer lej, iből 50 ezer lej 
bankadóság 3 év alatt fizetendő. Str. Pop 
Reteganu 22-24. a Vulcan uccából a har- 
madik balra és az első jobbra. (314) 

SÜRGÖSEN eladó családi okból pótom 
árért egy uj villa nagy kerttel 320 ezer 
lejért. Érd.: Str. A. Muresan 98. (380) 

GYERMEKKOCSI sport, fehér féderes 
eladó. Croitoria Cosma, Str. Saguna 15. 

(383) 
1000 DRBE. nyári férfi és gyermek inge- 

ket nagyon olcsó árban detailban árusi- 
tunk. Weitzner, Str. Matei. (384) 

FÜRDŐRUHÁKAT és nadrágokat min- 
den elfogadható árban árusitunk. Weitz- 
ner. Str. Matei. (385) 

ELADÓŐ jókarban lévő modern gyermek 
kocsi. Cim: Silber, Reg. Ferdinand 97. 
földsz. 4. (387) 

HÁZTULAJDONOSOK figyelmébe, Zo- 
máncfesték számtáblák finom kivitelben 
12 lejért megrendelhetők sürgősen Anca 
könyvkereskedésében, Str. Reg. Maria No. 
43. Ugyanott Házirend, lakók Tablou, lak- 

KISZOLGÁLÓ- és tanulóleányt felve- 
szünk. Somes áruház, főposta mellett. 

(345) 
ÜGYES pincér állást kaphat. Cim a 

kiadóban. (347) 

KÖZÉPKORU, főzni tudó jobb nőt ke- 
res kéttagu család. Cím a kiadóban. (350) 

VIII. évfolyam, 1939. JULIUS 7. 

TORDAÁN ismét a Colectura Oficialá- 
ban (FErenkel sorsjegyiroda) nyertek több 
főnyereményt. Tordaiak ott veszik szeren 
cse-sorsjegyüket. Ugyanott adhat fel apró 
hirdetést a „Jóestét!" számára. (V9837) 

KERESEK 45-50 év körüli szobaasz- 
szonyt, vagy férfit vidéki megyeszékhe- 
lyen levő üzlet vezetésére 30.000 lej óva- 
dékkal. Biztos megélhetés és nagy kere- 
seti lehetőség. Komoly ajánlkozók jelent- 
kezzenek vasárnap, julius 9-én délelőtt 
10 órától Dragalina-ucca 36. szám alatt 
Szentkirályinál. (297) 

MENÜU étlap szerint 18, vacsora étlap 
szerint 12 lej. Kihordásra is. Este gratar 
és frissen sültek. Str. Memorandului 11. 

(2432) 
STRANDOLÁSNÁL kellemetlen szőrszá- 

lait garanciával eltávolitja Kozmetika 
„Boté" Hamburg M. Cal. Regele Ferdi- 
nand 34., II. em. Telefon: 20-11. (334) 

Terhes női vizeletet 
elsőtől ötödik hónapig literenként 12 
lejért veszünk. Érdeklődni: 

Dr. VITÁLYOS 
orvosnál, Cal, Reg. Ferdinand 62. 

ERNYÖK gyári árban, javitások olcsón 
Ernyőüzemben, (Cal, Regele Ferdinand 3. 
udvarban. (354) 

KOMOLY alku jeligére, jelzett időben vár 
tam, miért nem jött? választ kérve, Birto- 

kos" jeligére. (358) 

150.000 lejjel betársulnék rentábilis üz- 
letbe, esetleg bizalmi állást fixel is válla) 
nék azonnalra. „Rentábilis" jeligére. 

(381) 
KERESEM 4a0-45 éves feltétlen intelli- 

gens, komoly, de jókedélyü férfi ismeret- 
ségét. „Disztingvált uriasszony" jeligére. 

(V381) 
GYAKOROLNI lehet bármikor kitünő 

hangu, kereszthuros zongorán. Cim a ki- 

adóban, (377) 

KiADÓ LAkKAsss 
HAÁROM szobás, komfortos lakás augusz 

tus 1-re kiadó. Cal. Motilor 54. (r2278) 
MINDENES leányt, vagy asszonyt ke- 

resek,. Muntyánné, Cal. Motilor 87. (353) 

BEJÁRŐNÖT keresek, aki egyedül főz. 
Fizetés 600 lej. Str. Ilie Mácelar 7. (355) 

KERESEK nagy háztartásban jártas per- 
fekt bejáró szakácsnőt julius 15-ére, Je- 
lentkezni lehet Str. Iuliu Maniu 43., föld- 
szint. (359) 

PARFUMERIÁBA felveszek jómegjele- 
nésü urileányt román, magyar nyelvtudás 
sal. Str. Reg. Maria 4. (373) 
KÖZÉPKORU asszonyt, vagy leányt fel- 

veszek mindenesnek. Reg. Ferdinand 141. 
ajtó 28. (376) 

AZONNALRA keresek megbizható erős 
asszonyt, vagy leányt mosásnál való kisegi 
tésre, teljes ellátással és 500 lej fix fizetés 
sel. Érd.: Diana fürdő, Jeneyné. (382) 

EGY kisleányt felvesz Imperial cukor- 
kaüzlet. Cal. Reg. Ferdinand 61. (375) 

BEJÁRŐNÖT délelőti órákra felveszek. 
Weisz, Str. Regalá 24. Békesy-ház. 

bérleti szerződések, Buletin No. 11., Stat, (2440) 
anyakönyvi és egyéb nyomtatványok hiva KIFUTŐFIUT azonnal felveszünk. Cim 
talos kiadásban kaphatók. (389) a kiadóban. (2439) 
ELADÓ három szép parcella a Mészáros 

Szövetség telkéből, Anton Pan és Bucu- 
resti-ucca sarkán. Érd.: a titkári hivatal- 
ban, Anton Pan ucca 12. (2441) 

KÉTSZER két szoba, konyha és mellék 
helyiségekből álló jó állapotban lévő házat 
keresekk megvételre. Ajánlatokat kiadóba 
„Piaszter" jeligére. (366) 

JÖVEDELMEZŐ házat vennék 500 ezer 
lejig, készpénzben fizetek. Ajánlatokat 
„Jövedelem" cimre kiadóba kérek. (367) 

KÉT, háromszobás, kertes családi há- 
zat keresek megvételree Cimeket „Kész- 
pénzfizető" jeligére kiadóhivatalba. 

(368) 
ELADÓŐ 2 örb. átdolgozott szövetheverő, 

egy 40-es szallag FÜRÉSZ, egy használt 
ebédlőberendezés. Cimeket Kohányi kár- 
pitosnál, Str. Memorandului 22. (369) 

MODERN csillárokat pótom árért kiáru- 
situnk. Maksay, Reg. Fendinand 63. (370) 

EGY jó biciklit veszek. str. Baritiu 16-a 
Coaforie. (371) 

MODERN konyhaberendezések a kivánt 
szinre lakkozva, minden elfogadható áron 
sürgősen eladók. Str. Reg. Maria 24. aszta- 
losmühely. (372) 

PERZSA szőnyegek eladók. Ovárban, 
Str. Radu 9. I. 3. (374) 

ALLÁST KERES 
BEJÁRÓ helyet keresek délelőttre (egy- 
éves gyermekem van), tisztességes asszony 
vagyok. Cimet a kiadóba kérem leadni 
„Becsületes" jeligére. (233) 

FELTÉTLEN megbizható középkoru uri 
nő kevés kaucióval kiadó nő, vagy bár- 
milyen bizalmi állást keres. Cim a kiadó- 
ban. (308) 

ALKALMAZUNK Tordára porcelán és 
keramikai munkában jártas mestereket, 
munkásokat lés munkásnőket és főképpen 
egy metán-gázmotorhoz gépészmestert, 
három fütőt, három segédfütőt a porcel- 
lánkazánokhoz, előnyben részesülnek me- 
chanikai képzettségü fiatalok, egy festő 
munkavezetőt diszitésre, aki a festékszóró 
(ducco-spricc) gép kezelését érti, két mun- 
kást, vagy munkásnőt a diszitő mühelybe, 
négy mestert, vagy munkást, akik a cha- 
motte tégelyek készitését értik, három 
mestert, vagy munkást, akik tüzmentes 
téglák kézi préselésében jártasok, három 
mestert, vagy munkást, akik vékony és 
vastag tányérok készitéséhez értenek, egy 
előmunkást és két munkást (munkásnőt) 
akik porcellánfényezésben jártasok, hat 
munkást (munkásnőt) akik a kéziprés ke- 
zeléséhez értenek és más munkásokat, 
vagy munkásnőket, akik porcellán, kerá- 
mia, fajansz, chamotte, vagy edénygyár- 
ban dolgoztak. Alkalmazunk tiz jólfejlett, 
két-három gimnáziumi osztállyal biró ro- 
mán inast, valamint egy román tisztvise- 
lőnőt, akinek ipari irodai gyakorlata van. 
Az alkalmaztatások a tordai müveknél 
mindennap reggel 8 és 10 óra között tör- 
ténnek. Kolozsváriak a gyár helyi központ 
jánál, Str. Reg. Maria 42. szám (Banca 
Iliescu) jelentkezhetnek. Manufactura Na- 
tionalá de Portelan Turda S. A. Centrala 
Cluj. (T2438) 

KÖÜLÖNFELEK 
TÁRSNÖT, jómegjelenésü, románul is 

beszélő hölgyet keresek 20.000 lei tőkével 
legdivatosabb és óriási forgalmu üdülő- 
helyen engedélyezett kizárólagos bazáren- 
gedélyem alapján, annak létesitéséhez. 
Rendkivüli nagy keresti lehetősége. Tőke 
biztositva. Cimem a lap kiadójában. (7402) 

EGY szoba, konyhás lakás kiadó. Calea 
Motilor 54. (T 2336) 
KIADŐK azonnira magas földszint 12 

szobás összkomfortos komplett garzonier 
urilakás, továbbá félszuterin nagy szobák, 
főzőkemence, vizkagyló és vilannyal. Str. 
Saguna 20. (9974) 
TORDAI sősfürdő közvetlen közelében 

lévő villában kényelmes olcsó szobák ki- 
adók. Ért.: Cluj, A. Muresan 22. (58) 
MÜHELYNEK, gyárnak, raktárnak al- 

kalmas helyiség kiadó. Értekezni: ar 
Cal. Traian 40. 

JÓFORGALMU mészárszék 
a kiadóban. 

KÉT SZOBA, konyha, fürdőszoba aus 
tus 1-ére kiadó, Str. Matei Basarab 

t 
KIADÓ augusztus 1-ére Str. Deneu i 

6-a. szám alatt három szoba, konyha és 
egy szaba, konyhából álló lakás. (370) 
KIADŐ modern garconier, teljes kom- 

forttal. Cal. Reg. Ferdinand 77. Biroul In- 
crederea, P. Unirii 18. Telefon 23-32 

ű315) 
VASILE Goldis 8 sz. alatt 1 szobás für 

dőszobás, előszobás, Ikomfortos lakás bu- 
torozva, vagy butorozatlanul azonnalra 
adó. (2437) 
KAPUALATTI bejárattal csinosan bu- 

torozott szoba azonnal kiadó. Str. Francisc 
David 10. szám. (335) 
EGY szoba, konyha és egy külön 

kiadó. Str. Take Ionescu 65. (338) 
KIADÓŐ butorozott szoba julius 18-ére 
mosdóval és kapualatti bejárattal, Pis 
Mihai Viteazul 25. (362) 
KÜLÖNBEJ ARATU, parkettes butore- 

zott szoba, fürdőszoba használattal 
csetleg teljes ellátással - julius i8 
kiadó. Cim a kiadóban. 3 78) 
KIADÓ 2 szobás, összkomfortos, val 

mint 2 szoba, konyhás lakás keris h: 2- 
ban. Str. Cap. Ignate 2. (Matei b 
sarok.) Bővebbet: „Folio" cégnél, 
Maria 16. Tel.: 12-25. 
HÁROM szobás, komfortos lakást ee 

sek kis kerttel, vagy udvarral. Cim Wa- 
gon Lits menetjegyiroda, P. Unirii 18. 

(2442) 
UCCAI szoba, konyha, speisz, viz, vil- 

lany bevezetve, olcsón kiadó. Str. Horea 
6. (388) 

LAKAST KERES 
KÉTTOSZOBÁS, összkomfortos, modéern 

lakást keresek augusztus 1-ére belváros- 
ban. Telefon: 32-08. (259) 
KERESEK azonnalra szoba, előszoba, 

fürdőszobás lakást. Cim a kiadóba „AÁrmeg 
jelöléssel" jeligére. (331) 
MAGANOS uriember keres egy szobá, 

konyhás, vagy két különbejáratu szobás, 
komfortos lakást augusztus elsejére. Str. 
Bratianu 39., ajtó 2. (é52) 



1PTAR. 1939. Julius 7, Péntek. Róm. 
kat. és Prot.: Cirill és Metód. Ort.: 
Toma din Maleo. Izr.: 20 Thamusz. 

VIDÉKI ELŐFIZETÉSI ARAINK: 
Egész évre 550, félévre 280, negyedévre 

1150, egy hónapra 50 lej. 

JOESE 
EGYSZERÜ SZAÁMITÁS. 
KiSS: Tudod barátom, amitóta meg- 

mnősültem, fele olyan olcsón élek... 
NAGY: Ígen, nos, akkor azt ajánlom, 
égy el még egy feleséget és teljesen 

ingyen fogsz élni. 

KÖNNY ELLEMZÉS. 
Tegnap egy grafológusnak megmu- 

tattam az irásomat és azt mondotta, 
hogy én léha, könnyelmü életet élek. 
-Hol beszéltél vele?... 

A Ügyeletes gyógyszertárak. Julius 
Mén, szombaton reggeltől julius 8-ig 
szombaton reggelig a következő győgy- 
ertárak teljesitenek éjjeli szolgálatot: 

Unicorn, Unirii-tér; Demeter Cornel, 

Motilor-ut; Somlea Mihaiu, Regele Fer- 

Hinánd-ut; dr. Cseresznyés, General Ma 

rechal Foch-ut. 

PÁT Kozák bőrüzletben kaphat. Cluj, 
Piata Mihai Viteazul 15. 

BAÁRMIKOR, BÁRHOL ÉS BÁR- 
LYEN körülmények között a FOTO- 

deleket készit a legjutányosabb árban. 

Als ; . a 

Időjárásjelentés. A bukaresti idő- 
utató intézet jelentése: kisebb 

felmelegedés, egyes helyeken hatalmas 
Aporok 
A FRANCIA sSAJTÓ ROMANIÁ- 

kőp. Párisból jelentik: A francia sajtó 

és határozott politikáját, amely 

vfelől az uj belső rendszer megszilár- 

sában nyilvánul meg, másfelől a 

öbbi országokkal való jóviszony kiala- 

itásaban, Többek között a Republidue 

Me Est és a Le Nouvelliste de Bretag- 
me irnak nagy elismeréssel Románia 

Bolitikájáról. 

ZzABELLA 
srafológus (jós) nőről mindenki elisme- 
réssel beszél. Ne idegeskedjen tehát! 
Ha gondjai vannak, vagy kiváncsi jö- 
őjére, keresse fel személyesen, vagy 
vélben küldje be pontos születési 

dátumát, lakcimét és 27 lejre bélyeget. 

MmMindenben segitségére lehet. Cluj, Str. 

je Mácelar 9. Csodálatos lelkiklinika. 

- A Casa Muncii Egyesület közle- 
ménye. A Casa Muncii Egyesület elnö- 
e közli a szervezet tagjaival, hogy az 

alapszabálymódosítása iránti kérést a 

030. szám alatt beadták és eszerint az 

pvesület a szervezetét Kolozsvár szék 

hellyel egész Erdélyre és Bánságra ki- 

erjeszti. Egyben értesiti az elnök a ta- 

elat hogy akinek Bukarestben elinté- 

á ügye van, jelentkezzék e hó 10-ig 

(délelőtt 9-12 órák között az Egyesü- 

letben) és ügyeiket a szervezet dijmen- 

tesen intézi el. 

Jelentés a terméshelyzetről. A 

ezőgazdasági terméshelyzetről Buka- 
jelentik: A me- 

óőgazdasági munkák középpontjában 
most a buzaaratások állanak. A Duna 

melletti területeken a cséplés is meg- 

ezdődött. A kukorica-termés az esőzé- 

k folytán szépen fejlődött és gazdag 

rmést igér. Azokan a vidékeken, aho
l 

arattak, megkezdődött az előkészitő 

mnunka az őszi szántásra. A szőlőtermés 

4 kedvezőtlen időjárás miatt sokat szen- 

edett és gyöngébb termést igér. 

estből a következőket 

alyő És OLcsSŐ BÖRT ES TAL- 

? Kifogástalan müvészi interrieur 

iládi összejövetel, vagy esküvői felveé 

7 cikkekben ismerteti Románia cél- 

helyi igazságügyi hatóságoknál 477- 

- Megszökött az 5 millió lejes lopás 

egyik tettese. Bukarestből jelentik: Flo 
rica Florescu, a brassói Ofa fakitermelő 

zállalatnál történt 5 millió lejes lopás 
egyik tettesét tegnap a vacarestii fog- 
házból a bukaresti. törvényszékre akar 
ták kisérni. Utközben a tolvajnő eddig 
még nem tisztázott körülmények között 
megszökött. Elrendelték országos körö- 
zését. A tolvajnőt kisérő őrszemélyze- 
tet letartóztatták. 

- Tatarescu egy francia város disz- 
polgára lett. Párisból jelentik: Tatares- 
cut fényes ünnepségek közepette válasz 
tották meg Vouvray város diszpolgá- 
rává. 

- Itélet a nagy aranycsempészési 
ügyben. A bukaresti tábla tegnap hir- 
detett itéletet a Garlasteanu és Zaha- 
reanu bankház közvetitésével elköve- 
tett aranycsempészési ügyben. Mihail 
Garlasteanu 3 évi börtönbüntetését és 
Dimitrie Zaharia büntetését a tábla 
megerősitette, beszámitva a vizsgálati 
fogságot. Constantin Xeni volt minisz- 
ter és Rozalia Xeni asszony felebbezé- 
sének azonban a biróság helyet adott 

és felmentette őket az itélet és követ- 

kezményei alól. Enyhitették több ki- 
sebb vádlott büntetését, de elutasitot- 
ták az ilfovi törvényszék főügyészének 

és a Nemzeti Banknak felebbezését. 

520 emberáldozata volt az amerikai 

függetlenségi ünnepnek. Newyorkból 

jelentik: Az Egyesült Államok függet- 

lenségi évfordulójának négynapos ün- 

nepségei alkalmával a különböző sze- 
rencsétlenségek folytán összesen 520 
ember vesztette életét. 250 forgalmi sze 
rencsétlenség áldozata lett, 140 vizbe- 

fullt, a többi pedig más természetü sze- 

rencsétlenség áldozata lett. 
z.m 

..... 

, ÜDIT FRISSIT 

- Konstanca környékén is nagy 
pusztitást okozott az ár. Konstancából 
jelentik: Tegnap a város felett és kör- 
nyékén hatalmas vihar vonult el fel- 
hőszakadástól kisérve, amely rövidesen 
valóságos özönviz-jelleget öltött. Az 
uccákon a forgalom megszakadt. A 
házak alsóbb részeit elöntötte az ár és 
sok helyen emiatt a házak összeomlás- 
sal fenyegetnek. A rendőrséget és a tüz 
oltóságot riadókészültségbe helyezték 
és sok esetben vonultak ki segélynyuj- 
tásra. A felhőszakadás többször megis- 
métlődött és ezáltal az árvizveszedelem 
csak fokozódott. A Bratianu, Tabacari 
és Anadalehoi negyedek viz alatt ál- 
lanak. Az árvizsujtott családokat a ka- 

tonaság mentette ki nehéz helyzetéből 
és az iskolákban helyezte el. Egy öreg- 

embert a villám közben halálra sujtott 

A villámcsapás sok helyen megrongálta 

a táviró és távbeszélő vonalakat. A kon 

stancai piacterek valóságos tavakká ala 
kultak és egyes helyeken a vizmagas- 
ság a 2 métert is eléri. A vihar olyan 
nagy, hogy a hajók a kikötőbe nem 
tudnak bejönni, illetve onnan kimenni. 

A Prahova-völgyben és Bukarestben is 

hatalmas felhőszakadások voltak és 

okoztak kisebb-nagyobb áradásokat és 

PENTEK, julius 7. 

Bucuresti. 7: Reggeli műsor. 12: Leme- 

zek. 13: Hirek, időjelzés, időjárásjelentés, 

kulturális és sporthirek, vizállásjelentés. 

13,05: Lemezek. 14: Hirek. 15,10: Időszerü 

anyag. Csevegés. 19: Felovasás. 19,17: Or- 

gonalemezek. 19,40: Lubu csellőémüvész elő 

adása. 20: Felolvasás. 20,15: Constantines- 

cu énekesnő. 20,35: Wagner-lemezek. 

Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezek, 

étrend. i1t Hirek. 11,20: Felolvasások - 

13,10. Zongoraverseny. 18,40: Hirek. 13,55: 

Hegedü zongora kisérettel. 14,30: Táncze- 

ne. 15,30: Hirek. 17,15: Diákfélóra. 17.45: 

Hirek. 18,10: Szalonzene, 18,40: Sportköz- 

lemények. 19,05: Férfikar hangversenye. 

19,40: Hirek. 19,85: Táncköltemény. 20,15: 

Hirek. 20,25: „Az én rádiómüsorom! dij- 

nyertes pályamü. 21,25: Hangfelvétel. - 

22,10: Hangverseny. 22,40: Hirek. 24: Ci- 

gányzene. 1,05. Hirek. 

- Külföldi iftjusági kiküldöttek Jugo- 
szláviában. Belgrádból jelentik: Az angol, 
francia, amerikai ifjusági kiküldöttek Bel 

grádba érkeztek a jugoszláv egyetemi 
ifjuság megtátogatására. 

- A nevelő személyzetben történt vál- 
tozások. A hivatalos slapban most jelen- 
tek meg a tantestületek keretében történt 

ifjuság meglátogatására. 

- 100 méter mélységben fekszik a Phe- 
nix. Saigonból jelentik: Egy amerikai ha- 
jó megállapitotta legmodernebb mentőfel- 
szereléseinek segitségével, hogy a közel- 
ben elsülyedt Phenix tengeralattjáró mint 
egy 100 méter mélységben fekszik és ki- 
emelése igen nehéz feladatnak látszik. 

- A nagybeteg fiu kérése. Egy Mészá- 
ros nevü nagybeteg fiu fordult segélykérő 

szóval szerkesztőségünkhöz. Tüdejével be 
tegeskedik és reménye volna a meggyógyu 

lásra, megfelelő ápolás és ellátás mellett. 

Orvosi kezelése valamennyire biztositva is 
volna, de nincs lakása és keresete. Dol- 

gozni szeretne, de csak könnyü munkát 

tud végezni és ha valaki ilyent ajánlana 

fel neki, azt szivesen fogadná, Addig is, 

amig valami könnyebb munkát kaphat, ar 

ra kéri a jószivü embeneket, hogy valami- 

lyen adománnyal segitsenek nehéz helyze 

tén, mert másképpen elpusztul. A jobb 

sorsra érdemes szegény fiu kérését ma- 

gunk is szeretettel és nyomatékosan ajánl 

juk tehetősebb olvasóink figyelmébe. Az 

adományokat szerkesztőségünk szivesen el 

juttatja a sorsüldözött fiatalembernek. 

JÉG.SZOLGÁLAT 
pontos és megbizható 

KAPUIG HÁZHOZ 
SZÁLLIT 
Rendelés és felvílágositás: 

telefon 37-37 
Strada Basarabiei No. 7. 

m 

- Az érettségi vizsgák eredményei. 
A Principesa Ileana leányliceumban 
müködő érettségi bizottság tegnap este 
hirdette ki a vizsgaeredményeket. A 
róm. kath. gimnázium 22 szóbeliző nö- 
vendékéből 15, a ref. leánygimnázium 
14 növendekéből 13, az ünitárius gim- 
názium 8 tanulójából 7, a ref. kollé- 
gium 27 növendékéből 21 tette le siker 
rel a vizsgát. A Reg. Maria leánygim- 
náziumban érettségire állott Marianu- 
mi növendékek szóbelije még tart. 

= segitséget kér a nagybeteg munkás- 

nő. Megirtuk, hogy Balogh György Cara- 

midarilor ucca 92. szám alatt lakó mun- 
kást sulyos szerencsétlenség érte, melynek 
következtében életét vesztette. Az özve- 
gyen maradt munkás felesége megfeszitett 

munkával kereste meg a maga és két kis 

gyermeke részére a mindennapi kenyeret. 

A napokban azonban sulyos baleset érte 
az özvegy munkásnőt is. A gép elkapta 
jobbkezét, amelyet tőből amputálni kellett. 

A szegény özvegy most sulyos betegen a 

klinikán fekszik. A nagybeteg asszony gyó 
gyulását hátráltatja az a nagy aggodalom, 
amely a legnagyobb nélkülözések között 
lévő két gyermeke sorsa miatt nyugtala- 
nitja. A két szegény kis árva most még 
az édesanyai szeretet is nélkülözi és a jó- 
akaratu, jószivü emberek segitségére utalt. 
A szerencsétlen özvegy és árvák megsegi- 
tése érdekében többen felkeresték lapun- 
kat, kérve, intézzünk felhivást olvasóink- 
hoz, különösen a munkástársadalom tag- 
jaihoz, érezzenek testvéri szeretetet özv. 

Balogh Györgyné és két árvájának segitsé 
gére. Minden adományt kiadóhivatalunk 
is szivesen továbbit a jelab sorsra érdemes 
becsületes és önhibáján kivül a legválsá- 
gosabb helyzetbe jutott munkásnő és gyer 

Értesités! 
A nb. vevőköröm szives tudomására 
hozom, hogy összes tejtermékeim 
(vaj, tejfel, turó, sajt) a közismerten 
hagyományhü 

JUDA BERGER 
állandó felügyelete (hásguche) mel- 
lett készülnek, aki a cluji ortodox 
izraelita hitközség Bész-Din és 
Kasrusz-bizottságának hatásköre alá 
tartozik és mint ilyen Sulchan- 
Aruch-ban előirt összes vallási köve 
telményeknek megfelel, amint azt 
egyébként a Bész-Din megállapi- 
totta. 
A P. M. Viteazul-on lévő 33. sz. bo- 
déban tejtermékeim JUDA BERGER 
által árusittatnak. Ami a Kasruszt 
illeti, kérem nb. vevőimet, szives- 
kedjenek Glasner Akiba főrabbi ur- 

hoz, a Bész-Din elnökéhez (ros 
bész din) valamint Bloxenheim Si- 
mon ur első-dájenhez, a Bész-Din 
tagjához fordulni, akik háztartásuk- 
ban tejtermékeimet, mint vallási 
szempontból megbizhatót használják 

JANOVITZ SÁMUEL 
Cluj, Str. M. L. Rudeanu 23. 

Szemben a halállal 
E. A. Rodry, a neves bünügyi regény 

iró a szerzője a „Jóestét!" uj regényé- 
nek, amely ezt az érdekfeszitő cimet 
viseli: Szemben a halállal. Rodry, aki- 
nek bünügyi regényei százezres pél- 
dányszámban forognak az angol, né- 
met, amerikai és francia könyvpiaco- 
kon, ebben a most magyar nyelven is 
megjelent uj regényében valósággal 

Hilmszerü gyorsasággal pergeti az ese- 
ményeket, amelyeknek idegfeszültsége, 
izgalmassága és érdekessége egy pilla- 
natig sem lankad. Szemben a halállal 
cimü regényünk kitünő szórakozást fog 
nyujtani olvasóiknak és arra nyomaté- 
kosan felhivjuk mindenki figyelmét. 

aaaa 

- Románnyelvü közléseket ad a 

toulousei rádió. Párisból jelentik: Pén- 
tektől kezdve a toulousei rádió 328.06 
méteres hullámhosszon románnyelvü 

közléseket fog adni hétfőn, kedden és 

pénteken este 9 óra 30 perckor írancia 

időszámitás szerint. 

dMozi 
CAPITOL MOZGŐ: A francia szobalány. 

Az itteni Magyar Szinházban is nagy 
sikerrel játszott vigjáték kiváló film- 
változata. Fősz.:: Olympia Bradna és 
Ray Milland. 

URANIA MOZGŐ: Kiváló dupla müsor. I. 
Halló Haway... Exótikus vigjáték, 
Fősz.: Bobby Breen csodáshangu gyer 
meksztár. II. Felhivás a keringőre. 
Ginger Roögers és Fred Astaire zse- 
niális táncospár idei slágere. Előadá- 
sok kezdete 5 órakor, szombaton és 
vasárnap 3-tól. 

ROYAL MOZGŐ: Szenzáció! Honolulu 
Eleanor Powel legujabb filmje, mely- 
ben három eddig nem látott gyönyörü 
táncszám eredeti hawai gitár zenekar 
ral lesz kisérve. Előadások: 2.20, 5.20, 
7.20, 9.30. Számozott jegyelővétel. Előt 
te 2 premier journal, Metro és Fox. 

SELECT MOZGÓ: Harc a földközi tenge- 
ren. Fősz.: Richard Greene, Nancy 
Kelly. Müsoron kivül hangos hiradó. 
Előadások kezdete hétköznapokon 5 
órakor, szombat és vasárnap 3-tól. 

THALIA MOZGŐ: I. Arizona tigrise. 

Wallace Berry legjobb kalandor sláge- 
re II. Walewska gróinő. Greta Gar- 
bo és Charles Boyer felejthetetlen vi- 
lágfilmje,. Előadások kezdete 5 órakor, 
szombat és vasárnap 3 órakor. 

RIO MOZGŐ: Ma: I. Tarakanova her- 
cegnő. Dráma. Fedor ÖOzep világhirü 
szerelmi regénye nyomán. Fősz.: An- 
nie Vernay és BPierre Richard Wilm. 
II. A tanár ur. Harol Lloyd-nak leg- 
nagyobb sikert elért vigjátéka. III. 
Hiradó. Köv.: müsorunk héttfőtől: Ha 
király lennék. Roland Colman legna- 
gyobb alakitása, II. A hetek szövet- 
seze. Gangszter film. 

mekei részére. ......... 



KIS HIRER 
(LONDON.) Az éjszaka Angliában he- 

ves viharok dultak, amelynek sok áldo- 
zatuk van. Staffordvilleben a villám ha- 
lálrasujtott két kerékpárost. Birmingham 
ban a villám hétszer csapott bele ugyan- 
zon épületbe. A vihar ereje itt jedöntött 
egy bontás alatt álló falat is, amely öt 
munkást maga alá temetett és közülük ket 
tőt holtan, a többit sulyos sérülésekkel 
huztak ki a romok alól. Perthben egy 
katonai repülőgép viharba került és az- 
óta nyoma veszett. Délwalesben rövid 
ideig tartó földlökéseket észleltek. 
(BERLIN.) A stuttgarti repülőtéren Kalk 

stein, a neves repülőrekorder, 500 méter 
magasságból edig ismeretlen ok folytán le 
zuhant és szörnyet halt. 
(NEWYORK.) Kentucky-államban az ár 

vizveszedelem 48 emberléletet követelt ál 
dozatul. Egy hirtelen jött felhőszakadás a 
hegyi folyókat óriási módon megduzzasz- 
totta és a hatalmas viztömeg lezuhogott a 
völgyben lévő helységekbe. Itt a legtöbb 
helyen alvás közben lepte meg az embere 
ket, ugy hogy menekülni sem tudtak. Az 
árviz elpusztitotta a táviró és távbeszélő 
vezetékeket is, ugy hogy az árvizsuújtotta 
falvak népe még segitséget sem tudott 
kérni és minden összeköttetés nélkül ál- 
lott. Ezer ember hajléktalanná vált. A 
kár 3 millió dollár. 
(LA PAZ.) Mauricio Hochschild boliviai 

milliomos, bányatulajdonost Grünbaum, 
Blum, Goldbach és Dittman bányaigazga- 
tósági vezetőkkel együtt az uj gazdasági 
törvény semmikbevevése miatt halálraitél- 
ték, Busch államfiő megkegyelmezett ne- 
kik azzal, hogy a törvény elleni legkisebb 
véltségnél a halálitéleteket azonnal végre 
haitj rajtuk. 

IEGUJABB SBOI 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Az Északi Liga 
tegnap este kisorsolta a ligabajnokság 
rostamérkőzéseit. A sorsolás szerint va- 
sárnap julius 9-én Nagyváradon a Vasas 
a szatmári Barkochbá-val játszik. Tordán 
a Cement az SS Bistrita ellen játszik. A 
kolozsvári CFR csak julius 13-án, csütör- 
tökön kapcsolódik bele a küzdelmekbe. A 
rosta döntője julius 16-án Kolozsváron 
lesz, amelynek mindkét résztvevője a „B" 
ligába jut. 

- A VÁROS UJ KÖZTISZTASÁGI 
RENDELETE. A kolozsvári polgár- 
mesteri hivatal 18.651-1939. szám 
alatt ujabb köztisztasági rendeletet 
adott ki, amely elrendeli, hogy az 
összes háztulajdonosok szerezzék be az 
előirt szemétládákat. A ládákat állan- 
dóan zárva kell tartani, hogy a szemét 
a nyári időben ne terjesszen kellemet- 
len szagot. Kötelességévé teszi a ren- 
delet a háztulajdonosoknak, hogy na- 
ponta kétszer öntözzék fel a házuk 
előtt a járdát és seperjék. A reggeli 
öntözést 6 óráig, a délutánit pedis 5 
óráig kell végrehajtani. Kivételes ese- 
tekben, ha szükség mutatkozik rá, na- 
ponta többször is kell öntözni és seper- 
ni. Tilos az uccára szennylét, vasv 
szemetet kiönteni. Az üres telkek tu- 

lajdonosai kötelesek telkeiket tisztán 

tartani és a beépitetlen telkek előtt is 

meg kell öntözni az uccát és felsenerni. 
A csatornázatlan uccákban a háztulaj- 

donosoknak a lefolyókat mésszel kell 

fertőtleniteni. A pöcegödrök kiüritését 

csakis a városi vállalkozó utián lehet 

eszközölni. Mindazokat, akik a fenti 

rendelkezéseket áthágják, a II. Károly 

királyról elnevezett törvénykönyv ide- 

vonatkozó rendelkezései alanján szigo- 

ruan megbüntetik. 
10 éves találkozó. Felhivom mindazon 

szeretett osztálytársaimat, akik a székely- 

kereszturi Unitárius főgimnáziumban 

19285-29 iskolai évben végeztek, hogy 

1939. julius 9-én, vasárnap a 10 éves talál- 

kozóra a székelykereszturi Unitárius főgim 

náziumban megjelenni sziveskedjenek. 

Ugyszintén mindazon osztálytársainkat is, 

akikkel együtt kezdtük az 1921. iskolai 

évet. Kiss József, I. G. Duca. 
TOVÁBB TART AZ ÁRVIZ- 

VESZEDELEM CONSTANTAMEGYÉE- 

BEN. A felhőszakadás okozta árviz- 

veszedelem tovább tart Constantame- 

gyében. Constanta városába számos, a 

viz által alámosott ház romba dőlt. A 

partvidékeken nagy földomlások tör- 

téntek az áradások miatt, a megyei 

utak is sok helyen megrongálódtak. 

Közben több helyen hatalmas jégeső 

esett és az egyes jegdarabok sulya a 

70 gramot is elérte. Caliacramegyében 

a jégverés a termés nagy részét elpusz- 

ét vakmerő és nagyszabásu 
lopás Bukaresiben 

(BUCURESTI.) Vakmerő lopás áldo- 
zata lett tegnap Duca asszony, aki a 
Gr. Manolescu-ucca 2. szám alatt ia- 
kik. Az urinő az angol-csehszlovák 
bankba ment egy kis táskával a kezé- 
ben, amely jelentős összget tartalma- 
zott. Ütközben két németül beszélő nő 
állitotta meg és figyelmét lefoglalva, 
valami felvilágositást kértek tőle. Az 
urinő semmit sem gyanitva megadta a 
kért felvilágositást, majd tovább foly- 
tatta utját a bank felé, ahol azután 
nagy megdöbbenéssel vette észre a be- 
fizetés alkalmával, hogy egy 90.000 lejt 

tartalmazó pénzköteg a táskájából 
eltünt. Azonnal a rendőrségre sietett 
jelentést tenni, ahol a legszélesebb 

körü vizsgálatot vezették be a két vak- 
merő tolvajnő kézrekeritésére. akiknek 
egyike beszéddel kötötte le Duca 
asszonyt addig, amig társnője a táská- 
jából kilopta a pénzt. 
Még egy másik hasonló jellegü lopás 

történt a 2-es szárnu adóhivatalnál, 
ahol Nitu Radu Traian a fizetés alkal- 
mával állapitotta meg, hogy táskájából 
ismeretlen tettesek 50.000 lejt kiloptak. 
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felérc mérsékelte a bünügvi tábla 
a gyermekévilkossággal vádolt 

mostohaanya büntetését 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Bikfalvi 

Klára szamosmegyci Szik községi 
asszonyt azzal vádolta a dési üsvész- 
ség, hogy mostoha gyermekét halalra 
kinozta és éheztette. A vádlott asszony 
másodszor ment férjhez és ugy a má- 
sodik férjének, mint neki, gyermekei 
voltak az első házasságukhból is. A 9 
éves János a férjnek az előza házassá- 
gából született és a szomszédok vallo- 
mása alapján elkészült vádirat szerint 
a mostohaanya a gyermeket rendszere- 
sen éheztette és naponta verte, kinozta. 
Egy napon azután elvitte az orvoshoz, 
de utána rögtön ugy elverte, hogyvy a 
gyermek másnap ki is szenvedett. Az 
ügyet elsőfokon a dési törvénvszék 
tárgyalta, amely előtt az asszony azzal 
védekezett, hogy a vád csak a szom- 
szédok vallomása alapján épül fel, akik 
azonban valamennyien haragosai és 

a vádat beigazoltnak látta és a mos- 
tohaanyát 6 évi börtönre itélte. 
Bikialvi Klára azonban az itélet 

ellen a kolozsvári táblához felebbezett, 
amely az ügyet másodfokon tesnap 
tárgyalta. Az asszony védelmét ar. 
Saragea ügyvéd látta el, aki azzal 
érvelt, hogy a vád nem állja meg a 
helyét, mert a család tagjai, elsősor- 
ban a gyermek édesapjának észre kel- 
lett volna vennie a mostoha bánásmó- 
dot és ezt nem türte volna. De az álli- 
tólagos áldozat kisebb és naobb 
testvérei sem tudtak semmit az asszony 
vád szerinti tetteiről. A bünügyi tábla 
helyt adott az ügyvéd érveléseinek, 
megsemmisitette a dési tié örvényszék 
itéletét és a vádlott büntetését 3 évi 
börtönre szállitotta le. 

követett el a 
(IASI.) A rendőri és orvosi hatósá- 

gokat egyedül álló és megdöbbentő 
büntény foglalkoztatja. Egy Gheorghe 
Galateanu nevü 7 éves fiu szüleinek 
távollétében husánggal agyonverte 2 
éves hugát, majd felvágta gyomrát és 
kivette belőle a beleket. Amikor az 
anya hazatérve meglátta a szörnyü lát- 
.. 

Megdöbbentő testvérgyilkosságot 
4 e . 

hétéves kisfiu 
ványt, megőrült. A gyilkos fiu a 
hozzá intézett kérdésekre csak annyit 
mondott, hogy tudni akarta, mi van a 
huga gyomrában. A hatóságok valószi- 
nünek tartják, hogy a kisfiu nem lehet 
épelméjü, mert rendkivül zavartan 
viselkedik. 
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Halifax Moszkvába megy 
a tárgyalások kedvező befelezésé- 
nek siettetésére 

A „Kurjer Polsku" szerint 
enuhülés taepasztalható 

(BERLIN.) Hitler kancellár tegnap 
diszvacsorát adott Kiosszeivanoff bol- 
gár miniszterelnök, továbbá felesége 
és leánya tiszteletére. A diszvacsorán 
rengeteg meghivott előkelőség vett 
részt. A „Paris Soir" cimü lap berlini 
tudósitójának hiradása alapján azt 
irja, hogy kedd óta a bolgár vezérkari 
főnök is Berlinben tartózkodik és ott 
fontos tárgyalásokat folytat a német 
hadsereg vezetőivel. Ugyancsak ez a 
párisi lap irja, hogy szeptember má- 
sodik felében Boris bolgár király láto- 
gat el Berlinbe. Ez a hiradás azonban 
még megerősitést igényel. 

HITLERISTA GYÜLÉS- 
TILALOM 

(BERLIN.) A német nemzeti szocia- 
lista párt vezetősége julius és augusz- 
tus hónapokra általános gyüléstilalmat 
rendelt el. Ez idő alatt semmiféle 
ünnepség, bajtársi összejövetel, vagy 
egyéb tömegösszejövetel nem rendez- 
hető. Hasonló gyüléstilalom volt Né- 
metországban a mult évben is, a nagv- 
fontosságu szeptemberi események 

előtt. 
NÉMI ENYHÜLÉS A DANZIGI 
HELYZETNÉL 

(VARSÓ.) Tegnap ujabb fontos tua- 
nácskozások voltak a lengyel főváros- 

a donziái helvuzetben némi 

ban, az államfő, Rydz-Smigly marsall, 
a miniszterelnök és a külügyminiszter 
részvételével. Beavatottak szerint első- 
sorban is a danzigi helyzetről folyt a 
tanácskozás. Ugyancsak Varsóból je- 
lentik, hogy a lengyel nehézipar lapja, 
a „Kurjer Polsky" azt irja, hogy a 
danzigi helyzetben némi enyhülés ta- 
pasztalható.? A háborus lehetőség a 
jelek szerint elmult, majd a lap fel- 
veti a kérdést, hogy elkerülhető-e a 
háboru? Válaszul megjegyzi, hogy álta- 

inkább taktikai lépésekkel igyekéznek 
kifárasztani egymást, sem mint hábo- 
rus eszközöket alkalmaznának. 

HALIFAX MOSZKVÁBA MEGY 
(LONDON.) (Rador.) A Daily Exnress 

szerint az ujabb orosz ellenjavasla- 

szinüsége látszik annak, hogy Halifax 
rövidesen Moszkvába megy. Az annol 
külügyminiszter személyes jelenlétével 
akarja siettetni a moszkvai tárgyalá- 

sok kedvező befejezését. 
RÖVID TÁVIRATI HIREK 

(MEXIKÓ) Miaja tábornok, a spa- 
nyol köztársasági haderők volt vezére, 

kijelentette, hogy fivére nemz önül- 

kosságot követett el, hanem politikai 

gyilkosság áldozata jett és ezért kérte 

ellenségei. A dési törvényszék azonban 

lános vélemény az, hogy az ellenfelek 

tokra való tekintettel, egyre több való- 

a legszigorubb hatósági nyomozás 
meginditását. 

(PRAÁGA) A német hatóságok köz- 
lése szerint a prágai protektorátusi 
kormány szeptember elsejéig bezáró- 
lag helyreállitja az összes hadászati 
jellegü utakat. 
(VARSÓ) Beck külügyminiszter teg- 

nap a távollevő angol nagykövetet 
helyettesitő angol követségi ügyvivőt 
fogadta hosszabb kihallgatáson. Való- 
szinüleg a danzigi helyzetről tanács- 
koztak. 

(WASHINGTON.) A kereskedelmi 
minisztérium uj vámilletéket léptetett 
életbe az olasz beviteli cikkekre és ez 

külföldi 

(NEWYORK.) A tegnapi parádé 
alkalmával a németek egyenruhásat 
vonultak fel. A newarki ügyész ezzel 
kapcsolatosan kijelentette, hogy a 

Német Szövetség vezetősége ellen való- 
szinüleg birósági eljárás indul meg, 
mert megszegték a külföldi egyenruha 
viselését tiltó törvény rendelkezéseit. 

orvosolják a Donát-u 
lakóinak panaszát 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) A Donat-ut 
lakosainak panaszára, akik azt sérelme 
zik, hogy az autóbuszok a tegnapi nap- 
tól kezdve csak a Törökvágás utáni 
rendőrőrszobáig közlekednek, nem pe 
dig addig a végállomásig, amelyet öt 
évvel ezelőtt állapitottak meg az autó- 
busztársaságok részére, délelőtt 
szakbizottság szállott ki a helyszin A 
bizottság elnöke Pacala ny. tábornok, 
Kolozsvár helyettes polgármestere volt, 
tagjai pedig dr. Anca Titus iparbiztos 
és Ciortea városi főmérnök, akik fi 
gyelemmel hallgatták m meg a Donatsut 
lakóinak jogos és indokolt gapastt 
környék érdekelt lakosainak sulyos s 
relmét Török Bálint, a hegyközség el 

nöke és dr. Clonda Alegandtu zgyele 
tolmácsolták és kérték Pacala tábor- 
nokot, hogy az autóbusztársaság önké- 
nyes eljárásával szemben védje meg 
a környék többszáz lakosának érde- 
keit. A bizottság ugy döntött, hogy át- 
tanulmányozza az autóbusztársaság 
utasforgalmi kimutatását, - esetleg 
üzleti könyveit is - annak megállapi- 
tása érdekében, indokolt-e az aü é 
buszjáratok beszüntetése, mert a kotsi- 
tulajdonosok arra hivatkoznak, H 
utasforgalom hiányában ráfizetneké 
ezen az utszakaszon történő közlekedés 
re. A Donat-ut és környékének lako 
ga joggal reméli, hogy sulyos sérelmét, 

az illeték magasabb a többi 
árukénál. 

i : 

amely egyben városfejlesztési hátrány 
is, dr. Bornemisa Sebastian polgármes 
ter és Pacala tábornok orvosolni 
ják és kötelezni fogják az autób 
saságot, hogy ugy - mint öt év 
resztül - tovább is az eredeti. Vezete 
másig tartsák fenn a közzjaretolat 
. 

JULIUS 8-AN HIRDETNEK 
ITÉLETET A BUKARESTI ZÖLI 
KERÜLETNÉL TÖRTÉNT csALÁ- 
soKk ÜGYÉBEN. Bukarestből jelen- 
tik: Az ilfovi bünügyi tábla julius 8-án 
hirdeti ki itéletét a bukaresti zöld 
kerület polgármesteri hivatalánál ki- 
pattant csalások ügyében. 

- A TÖRVÉNYHOZŐ UGYVÉDEK 
JOGKÖRE. Bukarestből jelenti a Ra- 
dor: A törvényhozó ügyvédek jegkorék 
ugy szabályozták, hogy azok az igaz 
ságügyi hatóságok előtt bBármilyen 
ügyet képviselhetnek, azonban magán- 
feleket nem képviselhetnek olyan ter- 
mészetü ügyleteknél, vagy egyezségek- 
nél, amelyeknél a másik fél az állam. 

JUGOSZLÁV SZOKOLISTÁK 
LÁATOGATNAK EL BULGÁRIÁBA. 
Belgrádból jelentik: A lapok hiradása 
szerint 7000 jugoszláv szokolista láto- 
gat el. Bulgáriába, hogy részt vegyen 
a nagy Junák ünnepségeken. 

MIRONESCU KORONATANÁ- 
csos ELŐADÁSA. Bukarestből jelen- 
tik: A Román Akadémia legközelebbi 
ülésén Mironescu koronatanácsos, volt 
miniszterelnök, az akadémia tagja elő- 
ádást tart Costache Negri és Mihail 
Kogalniceanu nagy történelmi fontes- 
ságu levelezéséről. 

titotta. 
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